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はじめに 

 

１．業務概要 

 

（１）調査の目的 

本調査は、今後の集客交流促進施策の検討を行うために、来札した観光客の動態や満足度など

の基礎データを収集し、観光客の受入体制の現状や課題などを把握するものである。 

 

（２）業務期間 

令和 2年 1月 17 日～令和 2年３月 31日 

 

（３）業務内容 

本業務は、過去１年以内に観光目的で札幌を訪れた 18歳以上の道外在住者を対象とした「来

札観光客満足度調査」、さっぽろ雪まつり（大通会場）を訪れた 18 歳以上の外国人観光客を対

象とした「外国人個人観光客動態調査」を実施するものである。 

 

（４）報告書の見方 

・ 報告書のなかに記載する N は回答者数、SA は単数回答（選択肢から１つだけ選ぶ回答）、MA

は複数回答（選択肢から２つ以上選ぶ回答）、FAは自由記述を示す。 

・ 回答者数は、無回答、無効回答（質問に対して回答規則に反するもの）を除いているため、

回収サンプル数と異なる場合がある。 

・ 選択肢を複数回答できる質問では、回答割合が高い順番でグラフ内に並べている。 

・ 集計結果は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを百分率（％）で表示しているため、

単数回答の質問では、割合の合計が 100.0％にならない場合がある。また、複数回答の質問

では割合の合計が 100.0%を超える場合がある。 

・ 本業務は、継続的に実施しているため、前年度との傾向の比較を行っている。本書では、平

成 31年（2019）年 2月調査（以下、「前回調査」とする）と比較を行った。調査項目は適宜

見直しを行っているため、類似する項目にて比較を行っている場合がある。 
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第１章 来札観光客満足度調査 

   

第１節 調査概要 

・調査方法：インターネットモニターアンケート調査（楽天インサイト） 

・調査期間：令和２年３月４日（水）～６日（金） 

・回  収：1,000 サンプル 

 

第２節 調査結果 

１ 回答者属性 

（１）居住地 

居住地は、「関東」（44.4%）の割合が最も高く、次いで「近畿」（25.9%）、「東海」（10.8%）となっ

ている。 

図 1-1 居住地（N=1,000 SA） 

 

（２）性別 

今回の調査では、性別による偏りをなくすため、男女比がそれぞれ 50.0％になるように対象者を

調整した。 

図 1-2 性別（N=1,000 SA） 

 

東北

4.3%

関東

44.4%

北陸・甲信越

3.4%

東海

10.8%

近畿

25.9%

中国

4.0%

四国

2.4%

九州・沖縄

4.8%

男性

50.0%

女性

50.0%
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（３）年代 

年代は、「40〜49 歳」（24.6%）の割合が最も高く、次いで「50〜59 歳」（23.6%）、「30〜39 歳」（22.3%）

となっている。 

性別では、【男性】は「50〜59 歳」（30.6%）の割合が最も高く、【女性】は「30〜39 歳」（29.0%）

の割合が最も高くなっている。 

図 1-3 年代（N=1,000 SA） 

 

図 1-4 年代（性別） 

 

18～29歳

14.9%

30～39歳

22.3%

40～49歳

24.6%

50～59歳

23.6%

60～69歳

12.2%

70歳以上

2.4%

18～29歳

14.9

4.2

25.6

30～39歳

22.3

15.6

29.0

40～49歳

24.6

28.4

20.8

50～59歳

23.6

30.6

16.6

60～69歳

12.2

17.6

6.8

70歳以上

2.4

3.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)
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２ 札幌（北海道）への旅行について 

２－１ 観光で来札した時期 

 

全体では、「8月」（13.2％）の割合が最も高く、次いで「2月」（10.9％）、「10月」（10.5％）とな

っている。 

図 2-1 観光で来札した時期（N=1,000 SA） 

 

表 2-1 観光で来札した時期（性別・年代別） 

 

6.9

10.9

5.0

3.3

9.2
8.3

9.8

13.2

8.3

10.5

5.9

8.7

0%

5%

10%

15%

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

（単位：％）

有効
回答数

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

1,000 6.9      10.9    5.0      3.3      9.2      8.3      9.8      13.2    8.3      10.5    5.9      8.7      

男性 500 8.4      10.6    3.4      2.4      10.0    8.0      12.0    12.2    8.2      11.2    4.6      9.0      

女性 500 5.4      11.2    6.6      4.2      8.4      8.6      7.6      14.2    8.4      9.8      7.2      8.4      

18～29歳 149 4.7      16.1    6.7      6.0      8.7      6.7      4.7      10.1    8.1      10.7    7.4      10.1    

30～39歳 223 10.8    8.5      6.3      4.0      8.1      8.5      10.8    11.7    8.5      5.8      9.0      8.1      

40～49歳 246 5.7      11.0    4.5      2.0      9.8      5.3      9.3      17.5    8.5      11.8    4.9      9.8      

50～59歳 236 6.8      9.7      4.7      2.5      9.3      10.6    10.2    15.3    8.1      10.6    4.7      7.6      

60～69歳 122 5.7      10.7    3.3      2.5      10.7    10.7    13.9    9.8      7.4      14.8    4.1      6.6      

70歳以上 24 4.2      12.5    - 4.2      8.3      12.5    12.5    - 12.5    16.7    - 16.7    

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性

別

年

代

別

問１－１ 前回、観光で札幌を訪れたのは、何月ですか。 
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２－２ 観光での来札回数 

 

全体では、「1回目」（27.1％）の割合が最も高く、次いで「2回目」（24.7％）、「3回目」（18.3％）

となっており、平均来札回数は 4.3 回となっている。 

性別では、【男性】は【女性】と比べて平均来札回数が多くなっている。 

年代別では、「50～59 歳」は他の年代に比べて平均来札回数が多くなっている。 

図 2-2-1 観光での来札回数（N=1,000 SA） 

 

図 2-2-2 観光での来札回数（性別・年代別） 

 

1回目

27.1%

2回目

24.7%

3回目

18.3%

4回目

14.2%

5回目

1.4%

6～9回目

4.5%

10回目以上

9.8%

1回目

27.1

22.6

31.6

43.0

31.4

24.0

22.0

17.2

20.8

2回目

24.7

24.6

24.8

29.5

25.6

25.6

21.6

24.6

8.3

3回目

18.3

21.4

15.2

9.4

15.7

19.1

22.5

21.3

33.3

4回目

14.2

13.0

15.4

11.4

16.1

17.5

11.0

13.9

12.5

5回目

1.4

1.6

1.2

1.8

1.2

2.5

0.8

6回～9回目

4.5

5.2

3.8

2.0

4.0

2.4

5.5

9.0

12.5

10回目以上

9.8

11.6

8.0

4.7

5.4

10.2

14.8

13.1

12.5

平均

4.3 回

4.7 回

3.9 回

3.0 回

3.9 回

4.2 回

5.4 回

4.7 回

4.5 回

0.000

1.000

2.000

3.000

4.000

5.000

6.000

7.000

8.000

9.000

10.000
0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問１－２ 観光で札幌を訪れたのは、前回で何回目ですか。 
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２－３ 札幌での宿泊数 

 

全体では、「2泊」（42.8％）の割合が最も高く、次いで「1泊」（31.6％）、「3泊」（16.5％）とな

っており、札幌での平均宿泊数は 2.1 泊となっている。 

性別では、【男性】は「1泊」の割合が【女性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【70歳以上】のみ平均宿泊数が 2泊未満で 1.7 泊となっている。 

図 2-3-1 札幌での宿泊数（N=962 SA） 

 

図 2-3-2 札幌での宿泊数（性別・年代別） 

          【令和元年度】               【平成 30年度】 

 

1泊

31.6%

2泊

42.8%

3泊

16.5%

4泊

4.0%

5泊

4.0%

6泊以上

1.1%

1泊

31.6

35.9

27.3

21.1

30.1

31.6

33.9

39.1

54.2

2泊

42.8

40.9

44.8

50.0

45.4

43.5

39.7

39.1

25.0

3泊

16.5

15.6

17.5

20.4

16.2

16.0

16.5

13.9

16.7

4泊

4.0

3.5

4.4

4.9

4.2

3.8

4.0

2.6

4.2

5泊

4.0

3.3

4.6

5.6

3.7

3.8

4.0

3.5

6泊以上

1.1

0.8

1.5

0.7

0.5

1.3

1.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=962)

男性(N=482)

女性(N=480)

18～29歳(N=142)

30～39歳(N=216)

40～49歳(N=237)

50～59歳(N=224)

60～69歳(N=115)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

平均

2.1 泊

2.0 泊

2.3 泊

2.3 泊

2.1 泊

2.2 泊

2.2 泊

2.0 泊

1.7 泊

1泊

34.3

37.0

31.5

25.5

25.9

35.3

39.8

44.7

32.3

2泊

40.2

39.3

41.1

35.7

46.4

45.8

35.7

28.9

41.9

3泊

18.0

16.3

19.6

27.6

19.6

13.7

17.8

17.5

12.9

4泊

4.1

3.1

5.0

9.2

6.3

1.6

2.9

2.6

6.5

5泊

2.5

2.9

2.1

1.0

1.8

2.8

2.1

4.4

6.5

6泊以上

0.9

1.3

0.6

1.0

0.8

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=965)

男性(N=485)

女性(N=480)

18～29歳(N=104)

30～39歳(N=224)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=226)

60～69歳(N=121)

70歳以上(N=27)

平均

2.1 泊

2.0 泊

2.1 泊

2.3 泊

2.1 泊

1.9 泊

2.1 泊

2.0 泊

2.1 泊

問１－３ 前回の札幌での宿泊数を教えください。 
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２－４ 札幌以外に訪れた北海道内の訪問都市（地域） 

 

全体では、「小樽」（52.6％）の割合が最も高く、次いで「函館」（37.2％）、「千歳」（33.8％）とな

っている。年代別では、「小樽」「函館」「千歳」は全ての年代で 3割以上が訪れている。 

図 2-4 札幌以外に訪れた北海道内の訪問都市（地域）（N=1,000 MA） 

 

表 2-4 札幌以外に訪れた北海道内の訪問都市（地域）（性別・年代別） 

 

52.6

37.2 33.8
27.0

13.4 12.6 10.0 8.8 7.9 7.7 10.9

0%

20%

40%

60%

80%

小
樽

函
館

千
歳

旭
川

登
別

洞
爺
湖

網
走

阿
寒

層
雲
峡

ニ
セ
コ

北
海
道
内
の

上
記
以
外
の

都
市
（
地
域
）

（単位：％）

有効
回答数

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 登別 洞爺湖 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

52.6 37.2 33.8 27.0 13.4 12.6 10.0 8.8 7.9 7.7 10.9 13.3

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

47.6 36.2 33.2 26.0 14.4 13.6 11.6 10.8 8.6 7.4 11.2 16.4

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 登別 洞爺湖 網走 ニセコ 層雲峡 阿寒

57.6 38.2 34.4 28.0 13.2 10.8 8.4 8.0 7.2 6.8 10.6 10.2

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 千歳 函館 旭川 登別 ニセコ 洞爺湖 網走 阿寒 層雲峡

58.4 40.3 36.2 32.2 9.4 7.4 6.7 4.7 4.0 3.4 5.4 9.4

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 登別 洞爺湖 ニセコ 網走 層雲峡 阿寒

52.9 35.0 30.0 27.4 9.0 7.2 6.3 4.9 3.1 3.1 9.9 13.9

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 登別 洞爺湖 網走 ニセコ 阿寒 層雲峡

51.2 38.2 32.9 22.4 13.8 10.6 10.2 8.5 8.1 4.1 11.8 15.4

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 層雲峡 網走 阿寒 ニセコ

47.9 36.4 34.3 28.0 17.8 15.7 13.1 11.9 11.0 9.7 11.0 15.7

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

54.9 40.2 32.0 26.2 20.5 19.7 18.9 18.9 17.2 4.9 16.4 9.8

1位 2位 3位 4位 5位 6位 8位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 網走 阿寒 登別 層雲峡 ニセコ

62.5 45.8 41.7 33.3 29.2 25.0 25.0 20.8 20.8 8.3 16.7 4.2

は20％以上の割合

500

500

性
別

男性

女性

全体 1,000

24

年
代
別

149

223

246

236

122

18～
29歳

30～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60～
69歳

70歳
以上

問１－４ 前回、札幌以外に訪れた北海道内の都市（地域）があれば全てお選びください。 



第１章 来札観光客満足度調査 

9 

 

２－５ 旅行の手配方法 

 

全体では、「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」（44.7％）の割合が最も高く、次いで「旅

行会社主催の個人旅行（フリープラン）」（33.7％）、「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」

（17.7％）となっている。 

性別では、【男性】は「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」の割合が【女性】と比べて高

く、【女性】は「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン）」の割合が【男性】と比べて高くなってい

る。 

年代別では、年代があがるにつれて「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」の割合が高

くなっている。 

図 2-5-1 旅行の手配方法（N=1,000 SA） 

 

図 2-5-2 旅行の手配方法（性別・年代別） 

 

旅行会社主

催の団体旅
行（パッケー

ジツアー）

17.7%

旅行会社主催

の個人旅行

（フリープラン）

33.7%

航空会社・宿泊

施設などへの個

別手配旅行

44.7%

その他

3.9%

旅行会社主催の団体旅行
（パッケージツアー）

17.7

16.0

19.4

14.1

15.7

17.9

18.2

21.3

33.3

旅行会社主催の個人旅行
（フリープラン）

33.7

31.0

36.4

40.9

38.1

34.6

29.2

24.6

29.2

航空会社・宿泊施設などへの
個別手配旅行

44.7

48.4

41.0

42.3

43.0

44.3

47.0

48.4

37.5

その他

3.9

4.6

3.2

2.7

3.1

3.3

5.5

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問１－５ 前回、ご旅行の手配はどのようにされましたか。 
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２－６ 旅行全体での消費金額 

 

全体では、「4〜6万円未満」（36.0%）の割合が最も高く、次いで「2〜4万円未満」（23.4%）、「6〜

8万円」（12.6%）となっており、6万円未満が約 6割を占めている。年代別では、年代があがるにつ

れて旅行での消費金額が高くなる傾向があり、【70歳以上】では 6万円以上が約 6割を占める。 

前回調査の平均消費額と比較すると、全体では 532 円の減少となっているが、50代以上では 5,000

円以上増加している。 

図 2-6 旅行全体での消費金額（性別・年代別） 

 

表 2-6 旅行全体での消費金額＜金額帯別平均額＞（性別・年代別） 

 

2万円未満

3.5

3.2

3.8

6.7

3.6

2.8

3.0

2.5

2～4万円未満

23.4

22.0

24.8

36.2

24.2

22.0

22.0

15.6

4.2

4～6万円未満

36.0

37.0

35.0

31.5

39.9

42.7

29.2

34.4

33.3

6～8万円未満

12.6

12.6

12.6

10.1

13.5

10.6

16.5

9.8

16.7

8～10万円未満

7.3

6.0

8.6

6.0

9.0

3.7

8.5

10.7

8.3

10～12万円未満

9.7

9.8

9.6

3.4

8.1

11.8

12.3

10.7

12.5

12万円以上

7.5

9.4

5.6

6.0

1.8

6.5

8.5

16.4

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=1,000）

男性（N=500）

女性（N=500）

18～29歳（N=149）

30～39歳（N=223）

40～49歳（N=246）

50～59歳（N=236）

60～69歳（N=122）

70歳以上（N=24）

性
別

年
代
別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

62,802円 63,334円
前年度比：   -532円

67,109円 62,137円
前年度比： +4,972円

58,495円 64,533円
前年度比： -6,038円

53,820円 49,960円
前年度比： +3,860円

52,619円 60,606円
前年度比： -7,987円

58,573円 64,406円
前年度比： -5,833円

71,024円 65,492円
前年度比： +5,532円

79,783円 72,908円
前年度比： +6,875円

89,375円 62,879円
前年度比：+26,496円

有効
回答数

2万円未満
2～4万円
未満

4～6万円
未満

6～8万円
未満

8～10万円
未満

10～12万円
未満

12万円以上

994 10,097 27,861 47,278 64,048 80,493 100,196 204,067

男性 497 10,923 27,389 47,502 63,365 81,200 100,388 218,404

女性 497 9,425 28,280 47,041 64,730 80,000 100,000 180,000

18～29歳 147 10,625 28,370 46,428 63,333 80,000 100,000 227,778

30～39歳 223 10,225 27,413 46,910 63,933 80,000 100,501 167,500

40～49歳 245 8,000 26,926 47,648 63,769 80,667 100,345 163,125

50～59歳 233 13,000 28,862 47,243 64,333 81,000 100,000 246,000

60～69歳 122 8,667 27,500 47,500 65,417 80,769 100,000 202,750

70歳以上 24 - 30,000 50,625 62,500 80,000 100,000 166,667

性
別

年
代
別

全　体

問１－６ 前回、札幌を含め、旅行全体での一人当たりの消費金額を教えください。 

（例：家族４名で訪れた旅行で総消費金額 12 万円の場合、一人当たりの消費金額＝

30,000 円） 
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２－７ 札幌での消費額 

（１）宿泊代 

 

全体では、「1万円未満」（32.3%）の割合が最も高く、次いで「1〜2万円未満」（27.8%）、「3〜4万

円未満」（18.8%）となっている。年代別では、40代以上は年代があがるにつれて「1万円未満」の割

合が高くなっており、【70歳以上】は 5割を占めている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体では 4,113 円の減少となっており、性別、年代別でみても

全ての属性で減少している。 

図 2-7-1 宿泊代（N=994 FA） 

 

図 2-7-2 宿泊代（性別・年代別） 

 

1万円未満

32.3%

1～2万円未満

27.8%

2～3万円未満

18.8%

3～4万円未満

10.5%

4～5万円未満

3.5%

5～6万円未満

2.8%

6～10万円未満

3.1%

10万円以上

1.2%

1万円未満

32.3

30.8

33.8

32.7

31.8

28.6

31.3

38.5

50.0

1～2万円未満

27.8

31.6

23.9

28.6

29.1

28.6

26.2

27.9

16.7

2～3万円未満

18.8

19.1

18.5

22.4

18.8

17.6

19.7

16.4

12.5

3～4万円未満

10.5

9.3

11.7

6.8

12.6

11.4

12.0

7.4

4.2

4～5万円未満

3.5

2.6

4.4

3.4

3.1

4.5

3.9

2.5

5～6万円未満

2.8

2.6

3.0

3.4

2.7

3.7

1.3

3.3

4.2

6～10万円未満

3.1

3.0

3.2

1.4

1.8

4.1

3.4

3.3

12.5

10万円以上

1.2

1.0

1.4

1.4

1.6

2.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=994）

男性（N=497）

女性（N=497）

18～29歳（N=147）

30～39歳（N=223）

40～49歳（N=245）

50～59歳（N=233）

60～69歳（N=122）

70歳以上（N=24）

性
別

年
代
別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

17,908円 22,021円
前年度比：-4,113円

17,209円 21,547円
前年度比：-4,338円

18,607円 22,568円
前年度比：-3,961円

17,439円 19,206円
前年度比：-1,767円

16,174円 20,898円
前年度比：-4,724円

19,609円 22,981円
前年度比：-3,372円

18,914円 23,923円
前年度比：-5,009円

16,250円 20,761円
前年度比：-4,511円

18,167円 20,867円
前年度比：-2,700円

問１－７ 旅行全体での消費金額のうち、札幌市内での一人当たりの消費金額を教えください。

宿泊代とその他飲食・お土産代などに分けてご記入ください。 

※「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」や「旅行会社主催の個人手配旅

行」などで内訳が分からない場合は、「０」円としてください。 
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（２）その他、飲食・お土産代など 

全体では、「1〜2万円未満」（33.1%）の割合が最も高く、次いで「1万円未満」（26.0%）、「2〜3万

円未満」（19.2%）となっている。年代別では、【60～69 歳】は 2万円未満の割合が他の年代と比べて

高くなっているが、平均消費金額では最も高くなっている。 

前回調査の平均額と比較すると、649 円の減少となっており、40 代以下は減少し、50 代以上は増

加している。 

図 2-7-3 その他、飲食・お土産代など（N=994 FA） 

 

図 2-7-4 その他、飲食・お土産代など（性別・年代別） 

 

1万円未満

26.0%

1～2万円未満

33.1%

2～3万円未満

19.2%

3～4万円未満

11.0%

4～5万円未満

3.1%

5～6万円未満

3.3%

6～10万円未満

3.2%

10万円以上

1.1%

1万円未満

26.0

27.8

24.1

25.9

21.5

27.3

24.0

33.6

33.3

1～2万円未満

33.1

33.4

32.8

37.4

31.8

33.5

32.6

30.3

33.3

2～3万円未満

19.2

18.1

20.3

17.7

23.8

17.1

21.5

14.8

8.3

3～4万円未満

11.0

10.3

11.7

8.8

13.9

11.0

9.4

11.5

8.3

4～5万円未満

3.1

2.8

3.4

2.0

3.1

3.7

3.4

2.5

4.2

5～6万円未満

3.3

3.0

3.6

3.4

2.2

4.9

3.0

3.3

6～10万円未満

3.2

3.6

2.8

3.4

2.2

1.6

5.6

1.6

12.5

10万円以上

1.1

1.0

1.2

1.4

1.3

0.8

0.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=994）

男性（N=497）

女性（N=497）

18～29歳（N=147）

30～39歳（N=223）

40～49歳（N=245）

50～59歳（N=233）

60～69歳（N=122）

70歳以上（N=24）

性
別

年
代
別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

19,238円 19,887円
前年度比：  -649円

19,910円 19,228円
前年度比：  +682円

18,566円 20,573円
前年度比：-2,007円

17,934円 21,433円
前年度比：-3,499円

19,470円 21,208円
前年度比：-1,738円

17,527円 21,632円
前年度比：-4,105円

19,032円 17,311円
前年度比：+1,721円

24,496円 19,318円
前年度比：+5,178円

17,792円 14,839円
前年度比：+2,953円
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２－８ 札幌の観光情報の入手方法 

 

全体では、「家族・知人」（43.0％）の割合が最も高く、次いで「旅行雑誌・ガイドブックなど」

（40.9％）、「その他観光に関するホームページなど」（26.0％）となっている。 

性別では、【男性】は「その他観光に関するホームページなど」の割合が【女性】と比べて高く、

【女性】は「家族・知人」「個人情報発信のブログ、SNS（ツイッター、Facebook、インスタグラム、

YouTube など）」「旅行雑誌・ガイドブックなど」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、30 代以下は「家族・知人」「個人情報発信のブログ、SNS（ツイッター、Facebook、

インスタグラム、YouTube など）」、40 代以上は「その他観光に関するホームページなど」の割合が

高くなっている。また、【70 歳以上】は「旅行代理店」の割合が他の年代と比べて高くなっている。 

図 2-8 札幌の観光情報の入手方法（N=1,000 MA） 

 

表 2-8 札幌の観光情報の入手方法（性別・年代別） 

 

43.0

40.9

26.0

21.7

20.9

9.3

7.1

6.2

3.5

2.8

2.7

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族・知人

旅行雑誌・ガイドブックなど

その他観光に関するホームページなど

旅行代理店

個人情報発信のブログ、SNS（ツイッター、Facebook、インスタグラム、YouTubeなど）

札幌観光のホームページ「ようこそさっぽろ」

テレビ・映画など

札幌市内の観光案内所

札幌市公式観光アプリ「札幌いんふぉ」

空港の案内所

札幌市内のホテルコンシェルジュ、スタッフ等

その他

（単位：％）

有

効

回

答

数

家

族

・

知

人

旅

行

代

理

店

札

幌

観

光

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

「
よ

う

こ

そ

さ

っ
ぽ

ろ

」

札

幌

市

公

式

観

光

ア

プ

リ

「
札

幌

い

ん

ふ

ぉ

」

そ

の

他

観

光

に

関

す

る

ホ

ー

ム

ペ
ー

ジ

な

ど

個

人

情

報

発

信

の

ブ

ロ

グ

、

S

N

S

（
ツ

イ

ッ

タ

ー

、

F

a

c

e

b

o

o

k

、
イ

ン

ス

タ

グ

ラ

ム

、

Y

o

u

T

u

b

e

な

ど

）

テ

レ

ビ

・

映

画

な

ど

旅

行

雑

誌

・

ガ

イ

ド

ブ

ッ
ク

な

ど

札

幌

市

内

の

観

光

案

内

所

札

幌

市

内

の

ホ

テ

ル

コ

ン

シ

ェ
ル

ジ

ュ
、
ス

タ

ッ
フ

等

空

港

の

案

内

所

そ

の

他

1,000 43.0    21.7    9.3      3.5      26.0    20.9    7.1      40.9    6.2      2.7      2.8      2.9      

男性 500 36.0    20.8    11.6    3.4      31.2    15.2    7.6      37.2    7.4      3.4      3.2      3.4      

女性 500 50.0    22.6    7.0      3.6      20.8    26.6    6.6      44.6    5.0      2.0      2.4      2.4      

18～29歳 149 56.4    24.8    7.4      4.7      16.8    37.6    6.7      40.3    2.7      1.3      1.3      1.3      

30～39歳 223 52.5    18.8    9.0      1.8      18.8    31.8    7.6      43.5    5.8      2.7      3.1      2.7      

40～49歳 246 36.6    20.3    8.5      2.4      30.1    19.1    9.3      43.5    6.9      2.0      4.1      4.1      

50～59歳 236 37.7    20.3    11.9    5.9      31.4    11.0    5.1      39.0    7.2      3.4      2.1      2.1      

60～69歳 122 34.4    25.4    7.4      3.3      31.1    5.7      7.4      35.2    9.0      4.1      3.3      4.1      

70歳以上 24 33.3    37.5    16.7    - 29.2    8.3      - 41.7    - 4.2      - 4.2      

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年

代
別

個
人
情
報
発
信
の
ブ
ロ
グ
、SN

S

（ツ
イ
ッ
タ
ー
、Fac

e
bo

o
k

、
イ
ン
ス

タ
グ
ラ
ム
、Yo

u
T
u

be

な
ど
）

問１－８ 前回の札幌の観光情報の入手方法について、次の中から当てはまるものを 3つまでお

選びください。 
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２－９ 参考にしたホームページ等 

 

全体では、「るるぶ」（46.8％）の割合が最も高く、次いで「じゃらん」（42.1％）、「楽天トラベル」

（32.0％）となっている。 

性別では、【男性】は「楽天トラベル」「特にない」の割合が【女性】と比べて高く、【女性】は「る

るぶ」「じゃらん」「まっぷる」「ことりっぷ」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、50代以下は「るるぶ」「じゃらん」、60代以上は「特にない」の割合が高くなってい

る。また、【70歳以上】は「札幌市 HP」の割合が他の年代と比べて高くなっている。 

図 2-9 参考にしたホームページ等（N=1,000 MA） 

 

表 2-9 参考にしたホームページ等（性別・年代別） 

 

46.8

42.1

32.0

17.1

11.8

6.5

5.8

3.0

1.1

1.1

22.4

0% 20% 40% 60%

るるぶ

じゃらん

楽天トラベル

まっぷる

ことりっぷ

さっぽろ観光ナビ

札幌市HP

たびらい北海道

GoodDay北海道

その他

特にない

（単位：％）
有

効

回

答

数

る

る

ぶ

じ

ゃ
ら

ん

ま

っ
ぷ

る

こ

と

り

っ
ぷ

楽

天

ト

ラ

ベ

ル

札

幌

市

H

P

さ

っ
ぽ

ろ

観

光

ナ

ビ

G

o

o

d

D

a

y

北

海

道

た

び

ら

い

北

海

道

そ

の

他

特

に

な

い

1,000 46.8    42.1    17.1    11.8    32.0    5.8      6.5      1.1      3.0      1.1      22.4    

男性 500 41.0    37.6    13.8    5.2      34.6    7.0      7.8      1.4      2.4      1.8      25.2    

女性 500 52.6    46.6    20.4    18.4    29.4    4.6      5.2      0.8      3.6      0.4      19.6    

18～29歳 149 45.6    47.7    22.8    20.8    34.2    4.7      6.0      1.3      2.0      2.0      18.8    

30～39歳 223 57.8    52.5    22.4    17.5    33.2    5.8      5.8      1.3      3.1      - 14.3    

40～49歳 246 50.4    45.1    18.7    11.4    26.8    3.7      4.5      0.8      3.7      1.2      23.2    

50～59歳 236 41.1    33.1    12.3    7.2      32.2    8.1      9.7      1.7      3.0      1.3      23.3    

60～69歳 122 36.1    29.5    7.4      1.6      37.7    4.1      5.7      - 3.3      1.6      36.1    

70歳以上 24 25.0    33.3    12.5    4.2      29.2    20.8    8.3      - - - 33.3    

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年

代
別

問１－９ 前回の札幌観光に関する情報源の中で、具体的なホームページ名や雑誌名などを全て

お選びください。 
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２－１０ 札幌滞在中の目的や楽しみ 

 

全体では、「美味しいもの」（78.8％）の割合が最も高く、次いで「市内の観光スポット」（39.1％）、

「景色・景観」（28.0％）となっている。 

性別では、【女性】は「美味しいもの」「市内の観光スポット」の割合が【男性】と比べて高くなっ

ている。 

年代別では、60代以上は「美味しいもの」の割合が他の年代と比べて低くなっている。また、【70

歳以上】は「市内の観光スポット」「景色・景観」の割合が他の年代と比べて高くなっている。 

図 2-10 札幌滞在中の目的や楽しみ（N=1,000 MA） 

 

表 2-10 札幌滞在中の目的や楽しみ（性別・年代別） 

 

78.8

39.1

28.0

21.6

16.1

15.6

5.9

5.8

4.4

4.0

2.0

1.9

1.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

美味しいもの

市内の観光スポット

景色・景観

買い物

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）

温泉

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ライブ・コンサート

ドライブ

芸術・文化・歴史

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフなど）

地元住民との交流

その他

（単位：％）
有

効

回

答

数

札

幌

市

内

の

観

光

イ

ベ

ン

ト

（
さ

っ
ぽ

ろ

雪

ま

つ

り

、
さ

っ

ぽ

ろ

オ
ー

タ

ム

フ

ェ
ス

ト

等

）

美

味

し

い

も

の

市

内

の

観

光

ス

ポ

ッ
ト

買

い

物

温

泉

景

色

・

景

観

夜

間

観

光

ス

ポ
ー

ツ

を

す

る

（
ス

キ
ー

、

ゴ

ル

フ

な

ど

）

ス

ポ
ー

ツ

観

戦

（
プ

ロ

野

球

、

サ

ッ
カ
ー

、
ゴ

ル

フ

な

ど

）

ラ

イ

ブ

・

コ

ン

サ
ー

ト

芸

術

・

文

化

・

歴

史

ド

ラ

イ

ブ

地

元

住

民

と

の

交

流

そ

の

他

1,000 16.1    78.8    39.1    21.6    15.6    28.0    5.9      5.8      1.9      4.4      2.0      4.0      1.8      3.1      

男性 500 16.6    74.8    34.6    20.0    14.8    24.6    8.0      6.4      2.6      1.2      2.4      4.2      2.2      3.6      

女性 500 15.6    82.8    43.6    23.2    16.4    31.4    3.8      5.2      1.2      7.6      1.6      3.8      1.4      2.6      

18～29歳 149 16.1    81.9    42.3    24.2    16.1    30.2    4.7      6.0      1.3      9.4      0.7      2.0      1.3      1.3      

30～39歳 223 16.1    82.1    42.2    25.6    15.2    30.0    4.0      5.4      1.8      5.4      2.2      3.1      2.2      1.3      

40～49歳 246 18.7    78.9    33.7    22.0    17.9    22.0    6.1      8.1      2.0      3.7      0.8      5.7      2.0      5.3      

50～59歳 236 12.3    80.1    38.6    16.9    12.3    29.2    7.6      5.5      2.1      2.5      2.1      3.8      1.3      3.8      

60～69歳 122 17.2    69.7    39.3    19.7    18.0    27.0    5.7      2.5      2.5      2.5      4.9      4.9      1.6      3.3      

70歳以上 24 20.8    62.5    50.0    20.8    12.5    50.0    12.5    4.2      - - 4.2      4.2      4.2      -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年
代
別

問１－１０ 前回、札幌滞在中の目的や楽しみは何でしたか。次の中から当てはまるものを 3つ

までお選びください。 
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２－１１ 楽しみにしていた食べ物 

 

全体では、「ラーメン」（56.4％）の割合が最も高く、次いで「寿司」（45.0%）、「ジンギスカン」

（39.1％）となっている。 

性別では、【男性】は「ラーメン」「ジンギスカン」の割合が【女性】と比べて高く、【女性】は「寿

司」「スープカレー」「洋菓子などのスイーツ」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて「スープカレー」の割合が低くなっている。 

前回調査と比較すると、概ね全ての食べ物で同程度の割合となっているが、「ラーメン」は約 10 ポ

イント減少している。 

図 2-11 楽しみにしていた食べ物（N=1,000 MA） 

 

表 2-11 楽しみにしていた食べ物（性別・年代別） 

【令和元年度】               【平成 30年度】 

 

56.4

45.0

39.1

33.8

21.5

20.9

8.3

1.5

2.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

ラーメン

寿司

ジンギスカン

寿司以外の海鮮

洋菓子などのスイーツ

スープカレー

じゃがいも等農産物

フレンチ・イタリアン等の洋食

その他

特にない

（単位：％） （単位：％）
有

効

回

答

数

寿

司

寿

司

以

外

の

海

鮮

ラ
ー

メ

ン

ス
ー

プ

カ

レ
ー

ジ

ン

ギ

ス

カ

ン

じ

ゃ
が

い

も

等

農

産

物

洋

菓

子

な

ど

の

ス

イ
ー

ツ

フ

レ

ン

チ

・

イ

タ

リ

ア

ン

等

の

洋

食

そ

の

他

特

に

な

い

有

効

回

答

数

寿

司

寿

司

以

外

の

海

鮮

ラ
ー

メ

ン

ス
ー

プ

カ

レ
ー

ジ

ン

ギ

ス

カ

ン

じ

ゃ
が

い

も

等

農

産

物

洋

菓

子

な

ど

の

ス

イ
ー

ツ

フ

レ

ン

チ

・

イ

タ

リ

ア

ン

等

の

洋

食

そ

の

他

1,000 45.0   33.8   56.4   20.9   39.1   8.3     21.5   1.5     2.1     3.1     998 46.7   37.8   66.6   20.6   39.5   8.9     19.3   2.0     1.2     

男性 500 41.8   32.2   61.6   16.0   45.0   6.0     12.8   1.2     2.0     4.4     男性 499 43.3   37.7   73.1   18.2   44.9   7.8     11.6   1.2     1.2     

女性 500 48.2   35.4   51.2   25.8   33.2   10.6   30.2   1.8     2.2     1.8     女性 499 50.1   37.9   60.1   23.0   34.1   10.0   27.1   2.8     1.2     

18～29歳 149 45.6   45.6   50.3   31.5   32.9   9.4     26.2   3.4     2.0     2.0     18〜29歳 112 44.6   36.6   61.6   31.3   42.9   11.6   24.1   3.6     -

30～39歳 223 47.5   28.7   55.2   29.1   43.0   9.0     23.3   2.2     1.8     2.2     30〜39歳 232 52.2   33.2   66.4   24.6   35.8   8.6     23.7   0.9     1.3     

40～49歳 246 42.3   31.7   57.7   20.7   40.2   6.5     22.4   0.4     0.8     4.1     40〜49歳 270 47.8   37.8   71.1   19.6   38.5   6.3     21.1   1.9     0.7     

50～59歳 236 45.8   34.7   57.6   14.0   32.6   8.1     20.8   1.3     2.1     3.4     50〜59歳 233 38.2   40.8   67.4   19.3   38.6   12.0   14.2   2.1     3.0     

60～69歳 122 44.3   29.5   57.4   9.8     50.0   10.7   13.1   0.8     5.7     2.5     60〜69歳 123 52.0   42.3   61.0   12.2   45.5   5.7     15.4   2.4     -

70歳以上 24 41.7   41.7   75.0   4.2     37.5   4.2     16.7   - - 8.3     70歳以上 28 46.4   35.7   64.3   3.6     46.4   14.3   7.1     3.6     -

全体の割合と比較し10％以上高い 全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い 全体の割合と比較し10％以上低い

年
代
別

性
別

全体全体

性
別

年
代
別

問１－１１ 前回、札幌を訪れた際、楽しみにしていた食べ物は何ですか。次の中から当てはま

るものを 3つまでお選びください。 
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２－１２ 訪問した場所 

 

全体では、「時計台」（65.4％）の割合が最も高く、次いで「大通公園」（60.7％）、「すすきの」（38.7％）、

となっており、中心部が上位を占めている。 

図 2-12 訪問した場所<回答率 5.0％以上のもの>（N=1,000 MA） 

 

表 2-12-1 訪問した場所<回答率 5.0％未満のもの> 

回答者割合 訪 問 場 所 

4.0％以上 5.0％未満 
札幌ら～めん共和国、大倉山ジャンプ競技場、サッポロファクトリー、札幌北

3場広場（アカプラ）、中央卸売市場場外市場、円山エリア、中島公園 

3.0％以上 4.0％未満 北大植物園、スキー場 

2.0％以上 3.0％未満 大通ビッセ、モエレ沼公園、札幌市資料館 

1.0％以上 2.0％未満 

創成川公園、ステラプレイス、知事公館、札幌大通地下ギャラリー500m 美術

館、札幌コンサートホール Kitara、札幌オリンピックミュージアム、小金湯温

泉、ゴルフ場、札幌市アイヌ文化交流センター（ピリカコタン）、豊平館、酪農

と乳の歴史館、札幌芸術の森北海道開拓の村・北海道開拓記念館、サッポ

ロさとらんど 

1.0％未満 

千歳鶴酒ミュージアム、北海道立近代美術館、滝野すずらん丘陵公園（滝野

スノーワールド）、北海道立三岸好太郎美術館、ノリア（ビル屋上の観覧車）、

札幌彫刻美術館・本郷新記念館、北海道立文学館、家電量販店、渡辺淳一

文学館 

65.4
60.7

38.7

30.7
28.6 27.4

17.4 16.6 16.5
14.3

7.6 7.5 7.1 6.9 6.8 6.8 6.7 6.5 6.2 6.2

0%

20%

40%

60%

80%

時
計
台

大
通
公
園

す
す
き
の

さ
っ
ぽ
ろ
テ
レ
ビ
塔

北
海
道
庁
旧
本
庁
舎
（
赤
れ
ん
が
）

ラ
ー
メ
ン
横
丁

羊
ヶ
丘
展
望
台

白
い
恋
人
パ
ー
ク

サ
ッ
ポ
ロ
ビ
ー
ル
園

北
海
道
大
学

札
幌
ド
ー
ム

旭
山
記
念
公
園

百
貨
店

も
い
わ
山

定
山
渓
温
泉

狸
小
路

J
R
タ
ワ
ー
展
望
室

二
条
市
場

サ
ッ
ポ
ロ
ビ
ー
ル
博
物
館

円
山
動
物
園

問１－１２ 前回、札幌市内で訪問した場所は何処ですか。次の中から全てお選びください。 
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性別では、【男性】は「大通公園」の割合が【女性】と比べて高くなっている。 

年代別では、全ての年代で「時計台」が 1位または 2位となっており、6割以上が訪問している。

50代以上は「大通公園」の割合が最も高く、60代以上は 7割以上となっている。 

また、50 代以上は「すすきの」「ラーメン横丁」が 40 代以下と比べて高く、【18～29 歳】は「白

い恋人パーク」の割合が他の年代と比べて高くなっている。 

表 2-12-2 訪問した場所（性別・年代別）（上位 10箇所） 

 

（単位：％）

有効

回答数
1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

羊ヶ丘展望
台

白い恋人
パーク

サッポロ
ビール園

北海道大学

65.4 60.7 38.7 30.7 28.6 27.4 17.4 16.6 16.5 14.3

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
ラーメン横

丁
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

サッポロ
ビール園

羊ヶ丘展望
台

北海道大学
白い恋人
パーク

63.8 62.8 40.0 33.2 30.0 26.6 20.4 16.4 14.2 12.6

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

白い恋人
パーク

羊ヶ丘展望
台

北海道大学
サッポロ
ビール園

67.0 58.6 37.4 31.4 30.6 21.6 20.6 18.4 14.4 12.6

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
さっぽろテレ

ビ塔
白い恋人
パーク

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

羊ヶ丘展望
台

サッポロ
ビール園

北海道大学
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台
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台
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台
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２－１３ 訪問した場所についての評価 

 

問１－12で選んだ訪問した場所（回答者数 50名以上）についての評価は、20箇所のうち 18箇所

で「満足」「まあ満足」の合計が 8割以上となっている。 

一方で、【時計台】は、「やや不満」「不満」の合計が 2割以上で他の場所と比べて高くなっている。 

図 2-13 訪問した場所についての評価（各施設の回答数 50名以上 SA） 

 

満足
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48.7

37.3

45.2
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36.8
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39.1
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62.9

38.7

53.0
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55.2

44.6

59.1

54.4

56.3

58.3

53.2

やや不満

1.2

3.2

4.4

1.3

2.7

4.8

1.4

5.9

3.3

5.6

6.5

4.9

6.9

6.0

9.2

7.3

7.7

11.3

15.3

18.2

不満

2.6

0.6

2.9

0.7

1.6

1.0

0.7

1.4

2.3

6.1

わからない

1.2

1.3

2.7

1.4

2.3

0.7

1.0

1.1

3.0

1.0

1.8

2.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

サッポロビール園

サッポロビール博物館

定山渓温泉

札幌ドーム

旭山記念公園

白い恋人パーク

もいわ山

狸小路

大通公園

北海道大学

円山動物園

すすきの

羊ヶ丘展望台

JRタワー展望室

二条市場

北海道庁旧本庁舎（赤れんが）

ラーメン横丁

百貨店

さっぽろテレビ塔

時計台

問１－１２ 問１－１１で選んだそれぞれの場所についての評価を下記よりお選びください。 
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２－１４ ウインタースポーツやスノーアクティビティについて 

 

冬期間（12～3月）に来札した観光客に限り、ウインタースポーツやスノーアクティビティなどを

楽しんだかを調べたところ、「楽しんでない」（83.2%）が大半を占めている。年代別では、30代以下

は「楽しんだ」の割合が約 2割となっており、他の年代に比べて高くなっている。 

また、札幌市内で、ウインタースポーツやスノーアクティビティを楽しんだ場所は、スキー場や

公園などがあげられている。 

図 2-14-1 ウインタースポーツやスノーアクティビティについて（N=315 SA） 

 

楽しんだ場所 

【スキー場】 

札幌藻岩山スキー場、サッポロテイネ、札幌国際スキー 

場、さっぽろばんけいスキー場 

【公園】 

大通公園、中島公園、星置公園、滝野すずらん丘陵公園 

【その他】 

真駒内アイスアリーナ、月寒体育館、その他市内 

 

図 2-14-2 ウインタースポーツやスノーアクティビティについて（性別・年代別） 

 

楽しんだ

16.8

15.3

18.4

21.4

22.7

14.5

14.7

9.4

楽しんでいない

83.2

84.7

81.6

78.6

77.3

85.5

85.3

90.6

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=315)

男性(N=157)

女性(N=158)

18～29歳(N=56)

30～39歳(N=75)

40～49歳(N=76)

50～59歳(N=68)

60～69歳(N=32)

70歳以上(N=8)

性
別

年
代
別

問１－１３ 前回、札幌市内で、ウインタースポーツやスノーアクティビティ※などを楽しみま

したか。楽しんだ場合は、その場所を教えてください。 

  ※スキー、スノーモービル、スノーラフティングなど 

楽しんだ

16.8%

楽しんでいない

83.2%



第１章 来札観光客満足度調査 

21 

 

２－１５ 札幌市内のスキー場有無の認知度 

 

全体では、「知っている」（51.9%）が約半数を占めている。 

性別では、【男性】は「知っている」の割合が「女性」と比べて高くなっている。 

年代別では、【50～59 歳】【60～69 歳】は「知っている」の割合が他の年代と比べて高くなってい

る。 

図 2-15-1 札幌市内のスキー場有無の認知度（N=1,000 SA） 

 

図 2-15-2 札幌市内のスキー場有無の認知度（性別・年代別） 

 

知っている

51.9%

知らなかった

48.1%

知っている

51.9

56.0

47.8

52.3

44.4

48.0

58.9

61.5

41.7

知らなかった

48.1

44.0

52.2

47.7

55.6

52.0

41.1

38.5

58.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問１－１４ 札幌市内にスキー場があることをご存知ですか。 
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２－１６ 札幌市内のスキー場別の認知度 

 

全体では、「札幌国際スキー場」（69.0％）の割合が最も高く、次いで「サッポロテイネ」（32.0％）、

「札幌藻岩山スキー場」（29.5％）となっている。 

性別では、【男性】は「サッポロテイネ」の割合が【女性】と比べて高くなっている。 

年代別では、50代以上は「サッポロテイネ」の割合が 40代以下と比べて高く、約 4割となってい

る。また、「滝野スノーワールド」は、【18〜29 歳】のみ約 2割で他の年代は 1割未満となっている。 

図 2-16 札幌市内のスキー場別の認知度（N=1,000 MA） 

 

表 2-16 札幌市内のスキー場別の認知度（性別・年代別） 
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滝野スノーワールド

フッズスノーエリア

知っているものはない

（単位：％）
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519 69.0    32.0    19.8    29.5    7.3      2.7      14.3    

男性 280 68.9    37.5    20.0    30.7    6.1      1.8      13.6    

女性 239 69.0    25.5    19.7    28.0    8.8      3.8      15.1    

18～29歳 78 62.8    21.8    20.5    20.5    15.4    5.1      19.2    

30～39歳 99 67.7    22.2    17.2    28.3    9.1      5.1      19.2    

40～49歳 118 71.2    29.7    24.6    28.0    6.8      2.5      11.9    

50～59歳 139 72.7    36.0    22.3    33.1    4.3      1.4      12.2    

60～69歳 75 66.7    50.7    12.0    36.0    4.0      - 12.0    

70歳以上 10 70.0    40.0    10.0    30.0    - - -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年
代
別

問１－１５ １－１４で札幌市内にスキー場があることを知っていると回答した方 

  知っている札幌市内のスキー場を全てお選びください。 
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３ 札幌観光の満足度 

３－１ 観光情報の提供 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 85.3%を占めている。年代別では、30代以下は「満足」の

割合が約 3割であるのに対し、60代以上は 2割未満となっている。 

図 3-1-1 観光情報の提供（N=1,000 SA） 

 
図 3-1-2 観光情報の提供（性別・年代別） 

 

満足
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わからない・
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14.8
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55.0

56.1

66.3
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0.7
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4.7
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7.7

11.9

10.7

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問２－１ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜観光情報の提供について＞ 
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３－２ 滞在中にうけたおもてなし 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 83.6%を占めている。 

性別では、【女性】は「満足」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【18～29 歳】は「満足」の割合が約 4 割であるのに対し【70 歳以上】は約 1 割とな

っている。 

図 3-2-1 滞在中にうけたおもてなし（N=1,000 SA） 

 
図 3-2-2 滞在中にうけたおもてなし（性別・年代別） 

s

 

満足

26.8%

まあ満足

56.8%

やや不満

6.8%

不満
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【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問２－２ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜滞在中にうけたおもてなしについて＞ 
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３－３ 市内の観光スポットへの交通アクセス 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 78.0%を占めている一方で、「やや不満」「不満」の合計が

約 1 割となっている。年代別では、30 代以下は「満足」の割合が約 3 割であるのに対し、【70 歳以

上】は 1割未満となっている。 

図 3-3-1 市内の観光スポットへの交通アクセス（N=1,000 SA） 

 
図 3-3-2 市内の観光スポットへの交通アクセス（性別・年代別） 
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18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)
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別
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別

問２－３ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜市内の観光スポットへの交通アクセスについて＞ 
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３－４ 定山渓温泉 

 

訪問した場所で「定山渓温泉」を選択した人に限り、定山渓温泉の満足度を調べたところ、「満足」

「まあ満足」の合計は 95.6%となっている。年代別では、【59～60 歳】の「満足」の割合が最も高く

なっている。 

図 3-4-1 定山渓温泉（N=68 SA） 

 
図 3-4-2 定山渓温泉（性別・年代別） 
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【凡 例】

全体(N=68)

男性(N=30)

女性(N=38)

18～29歳(N=5)

30～39歳(N=12)

40～49歳(N=16)

50～59歳(N=13)

60～69歳(N=20)

70歳以上(N=2)

性
別

年
代
別

問２－４ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜定山渓温泉について＞ 
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３－５ 夜間観光 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 64.3%を占めている。 

性別では、【女性】は「満足」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【18～29 歳】は「満足」の割合が約 4 割であるのに対し、60 代以上は約 1 割となっ

ている。 

図 3-5-1 夜間観光（N=1,000 SA） 

 

図 3-5-2 夜間観光（性別・年代別） 
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21.5

23.8
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28.8

33.6

29.2
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【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問２－５ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。＜夜間観光について＞ 
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３－６ 観光地としての総合満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 85.9%を占めている。 

性別では、【女性】は「満足」の割合が【男性】と比べて高くなっている 

年代別では、【18～29 歳】は「満足」の割合が最も高く、年代があがるにつれて低くなっている。 

図 3-6-1 観光地としての総合満足度（N=1,000 SA） 

 
図 3-6-2 観光地としての総合満足度（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問２－６ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜観光地としての総合満足度＞ 
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３－７ その他、満足度が高かったもの 

 

全体では、「食事や食べ物」（84.1%）の割合が最も高く、次いで「訪れた観光スポット」（22.6％）、

「お土産品」（22.6%）となっている。 

性別では、【女性】は「お土産品」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【70 歳以上】は「訪れた観光スポット」「市内の移動のしやすさ」の満足度が他の年

代と比べて高く、「食事や食べ物」の満足度が他の年代と比べて低くなっている。 

図 3-7 その他、満足度が高かったもの（N=1,000 MA） 

 

表 3-7 その他、満足度が高かったもの（性別・年代別） 

 

84.1

22.6

22.6

17.8

15.2

4.2

2.4

0.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事や食べ物

訪れた観光スポット

お土産品

宿泊施設

市内の景観や街並み

市内の移動のしやすさ

滞在中に受けたおもてなし

その他

特にない

81.3%(+2.8)

26.1%(-3.5)

19.5%(+3.1)

21.0%(-3.2)

17.3%(-2.1)

4.0%(+0.2)

3.4%(-1.0)

0.6%(+0.2)

4.2%(-0.5)

平成30年度

調査結果(増減)
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み

市
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す
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そ

の

他

特

に

な

い

1,000 84.1    17.8    22.6    22.6    2.4      15.2    4.2      0.8      3.7      

男性 500 82.6    19.2    21.0    18.4    2.4      16.6    4.4      0.6      5.0      

女性 500 85.6    16.4    24.2    26.8    2.4      13.8    4.0      1.0      2.4      

18～29歳 149 82.6    20.8    22.8    30.9    2.7      11.4    2.7      - 2.7      

30～39歳 223 86.1    17.9    26.5    27.4    3.1      10.8    2.7      0.9      2.7      

40～49歳 246 87.0    17.1    22.0    22.4    2.4      13.8    4.5      1.2      2.4      

50～59歳 236 83.5    18.2    20.8    15.7    1.3      19.5    5.1      1.3      3.8      

60～69歳 122 81.1    16.4    17.2    17.2    2.5      23.0    4.1      - 9.0      

70歳以上 24 66.7    8.3      37.5    25.0    4.2      12.5    16.7    - 4.2      

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

問２－７ 満足度が高かったものを、次の中から 2つまでお選びください。 
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３－８ その他、満足度が低かったもの 

 

全体では、「特にない」（48.7%）の割合が最も高くなっている。 

満足度が低かったと回答があった中では、「市内の移動のしやすさ」（21.2%）の割合が最も高く、

次いで「食事や食べ物」（13.3%）、「宿泊施設」（10.3%）となっている。 

性別では、【女性】は「市内の移動のしやすさ」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、年代が下がるにつれて「市内の移動のしやすさ」の割合が高くなり、【18～29 歳】は

約 3割で他の年代と比べて満足度が低い。 

図 3-8 その他、満足度が低かったもの（N=1,000 MA） 

 

表 3-8 その他、満足度が低かったもの（性別・年代別） 
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その他
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22.5%(-1.3)

6.2%(+7.1)

9.2%(+1.1)

10.9%(-1.5)

6.9%(+1.1)

5.1%(+2.1)

9.0%(-2.0)

0.9%(+0.1)

52.4%(-3.7)

平成30年度

調査結果(増減)

（単位：％）
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そ
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い

1,000 13.3    10.3    7.0      8.0      9.4      7.2      21.2    1.0      48.7    

男性 500 15.2    10.4    7.0      10.2    8.2      8.2      18.2    1.0      49.4    

女性 500 11.4    10.2    7.0      5.8      10.6    6.2      24.2    1.0      48.0    

18～29歳 149 11.4    14.8    6.7      4.7      10.7    7.4      28.2    - 43.0    

30～39歳 223 15.7    10.3    9.9      8.5      10.3    7.6      27.4    - 42.2    

40～49歳 246 12.2    9.3      7.3      7.7      11.4    8.1      22.0    1.2      47.2    

50～59歳 236 14.8    12.7    4.2      8.5      7.6      5.1      16.1    2.1      50.8    

60～69歳 122 12.3    3.3      7.4      9.8      6.6      8.2      12.3    1.6      63.9    

70歳以上 24 4.2      4.2      4.2      12.5    4.2      8.3      8.3      - 62.5    

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年
代
別

問２－８ 満足度が低かったものを、次の中から 2つまでお選びください。 
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３－９ 市内の移動のしやすさの満足度が低い理由 

 

全体では、「交通機関で行ける場所が限られている」（30.7%）の割合が最も高く、次いで「交通機

関の便数が不足している」（17.0％）、「観光スポットが遠く移動に時間が掛かる」（17.0%）となって

いる。 

性別では、【男性】は「交通機関の乗継が不便である」「案内表示が不足している」「道路が渋滞し

ている」の割合が【女性】と比べて高く、【女性】は「交通機関の便数が不足している」「観光スポッ

トが遠く移動に時間が掛かる」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【18～29 歳】は「観光スポットが遠く移動に時間が掛かる」を除く全ての回答が交通

機関に限定される理由となっており、30代～60代は、年代が上がるにつれて「道路が渋滞している」

「駐車場が不足している」の車両に関する回答の割合が高くなっている。 

図 3-9-1 市内の移動のしやすさの満足度が低い理由（N=212 SA） 

 

図 3-9-2 市内の移動のしやすさの満足度が低い理由（性別・年代別） 
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【凡 例】

全体(N=212)

男性(N=91)

女性(N=121)

18～29歳(N=42)

30～39歳(N=61)

40～49歳(N=54)

50～59歳(N=38)

60～69歳(N=15)

70歳以上(N=2)

性
別

年
代
別

問２－９ （問２－８で「市内の移動のしやすさ」を選んだ方）市内の移動のしやすさの満足度

が低い理由について、最も当てはまるものをお選びください。 
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３－１０ イベントの認知度 

 

全体では、「さっぽろ雪まつり」（93.6%）の割合が最も高く、次いで「YOSAKOI ソーラン祭り」（38.3%）、

「さっぽろ夏祭り（さっぽろ大通ビアガーデン）」（23.5%）となっている。 

図 3-10 イベントの認知度（N=1,000 MA） 
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38.2%(+0.1)

21.2%(+2.3)

24.7%(-1.4)

16.4%(-0.7)
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2.2%(-0.1)

平成30年度

調査結果(増減)

問２－１０ 札幌市内で行われている次のイベントのうち、知っているものを全てお選びくださ

い。 
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性別では、【男性】は「YOSAKOI ソーラン祭り」、【女性】は「ミュンヘンクリスマス市 in sapporo」

の割合が【女性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【20～29 歳】は「YOSAKOI ソーラン祭り」の割合が他の年代と比べて低くなっている。

また、【60～69 歳】は「さっぽろライラックまつり」、【70歳以上】は「さっぽろホワイトイルミネー

ション」「さっぽろ夏まつり（さっぽろ大通ビアガーデン）」の割合が他の年代と比べて高くなって

いる。 

前回調査と比較すると、大きな差はみられない。 

表 3-10-1 イベントの認知度（性別・年代別）【令和元年度】 

 

表 3-10-2 イベントの認知度（性別・年代別）【平成 30年度】 
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60～69歳 122 96.7 27.0 10.7 29.5 45.1 21.3 7.4 3.3 0.8 2.5 3.3 4.1 3.3 4.1 10.7 4.1 2.5 4.9 - 1.6
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祭

さ

っ
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ア
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テ
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ジ

定
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渓
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泉

渓

流

鯉

の

ぼ
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定
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渓

ネ
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ャ
ー

ル

ミ
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リ
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渓
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舞

定

山

渓

雪

灯

路

そ
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他

知

っ
て

い

る

も

の

は

な

い

1,000 93.7   24.7   8.3     16.4   38.2   21.2   10.6   2.9     1.5     3.1     3.9     5.5     6.8     3.3     5.6     3.6     3.2     4.5     0.1     2.2     

男性 500 91.2   23.0   5.2     16.4   39.8   21.8   11.2   3.6     1.8     3.2     4.8     6.2     6.6     3.2     6.8     3.8     4.0     4.2     - 3.6     

女性 500 96.2   26.4   11.4   16.4   36.6   20.6   10.0   2.2     1.2     3.0     3.0     4.8     7.0     3.4     4.4     3.4     2.4     4.8     0.2     0.8     

18～29歳 101 94.1   17.8   14.9   7.9     36.6   22.8   14.9   4.0     2.0     3.0     4.0     5.0     5.9     5.0     3.0     2.0     2.0     5.0     - 1.0     

30～39歳 229 93.0   20.1   10.9   10.5   35.8   22.7   11.8   3.5     2.2     4.4     3.1     6.1     8.7     4.4     3.5     2.6     2.2     4.4     0.4     2.2     

40～49歳 263 93.9   24.0   6.8     11.4   37.6   20.5   11.4   4.6     2.3     2.7     4.9     5.7     7.2     2.3     4.6     6.1     4.2     6.5     - 2.7     

50～59歳 252 92.9   26.6   5.6     18.3   38.1   19.0   8.3     1.2     0.4     2.4     3.6     4.4     3.2     2.8     6.7     3.2     2.8     2.8     - 2.4     

60～69歳 122 95.1   34.4   5.7     36.9   39.3   20.5   9.8     1.6     0.8     3.3     4.1     5.7     9.8     1.6     10.7   2.5     4.9     4.1     - 2.5     

70歳以上 33 97.0   33.3   12.1   33.3   60.6   30.3   3.0     - - 3.0     3.0     9.1     9.1     9.1     9.1     3.0     3.0     3.0     - -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体
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４ 札幌への再訪意向 

４－１ 観光目的での札幌への再訪希望 

 

全体では、「ぜひ行きたい」「行きたい」の合計が 89.6%を占めている。 

性別では、【女性】は「ぜひ行きたい」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて「ぜひ行きたい」の割合が低くなっており、【18～29 歳】の約

8割に対し、【70歳以上】は約 3割となっている。 

図 4-1-1 観光目的での札幌への再訪希望（N=1,000 SA） 

 
図 4-1-2 観光目的での札幌への再訪希望（性別・年代別） 

 

ぜひ行きたい

58.4%

行きたい

31.2%
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0.8

1.0

0.4
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0.8

0.8
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【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=149)

30～39歳(N=223)

40～49歳(N=246)

50～59歳(N=236)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=24)

性
別

年
代
別

問３－１ 観光目的でまた札幌に行きたいと思いますか？ 
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４－２ 再訪時の目的や楽しみ 

 

全体では、「美味しいもの」（84.2%）の割合が最も高く、次いで「札幌市内の観光イベント（さっ

ぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）」（48.3%）、「温泉」（39.6%）となっている。 

性別では、【女性】は「買い物」「景色・景観」の割合が【男性】と比べて高くなっている。 

年代別では、【70 歳以上】は「夜間観光」の割合が他の年代と比べて高くなっている。また、「ス

ポーツをする（スキー・ゴルフなど）」は【18～29 歳】が約 2割で最も高く、【50～59 歳】までは 1

割以上となっているが 60代以上は 1割未満となっている。 

図 4-2 再訪時の目的や楽しみ（N=896 MA） 

 

表 4-2 再訪時の目的や楽しみ（性別・年代別） 

 

84.2

48.3

39.6

36.6

35.4

27.5

22.8

15.4

9.6

8.0

7.6

6.0

3.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

美味しいもの

札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）

温泉

景色・景観

市内の観光スポット

買い物

夜間観光

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ドライブ

芸術・文化・歴史

スポーツ観戦（プロ野球、サッカー、ゴルフなど）

ライブ・コンサート

地元住民との交流

その他

平成30年度

調査結果(増減)

83.5%(+0.6)

52.3%(-4.0)

42.5%(-2.9)

35.6%(+1.0)

37.9%(-2.5)

29.8%(-2.3)

-%(-)

12.9%(+2.5)

9.8%(-0.2)

9.1%(-1.1)

5.1%(+2.5)

5.6%(+0.4)

4.6%(-0.8)

0.9%(-0.3)
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896 48.3    84.2    35.4    27.5    39.6    36.6    22.8    15.4    7.6      6.0      8.0      9.6      3.8      0.6      

男性 444 45.0    81.3    31.3    20.9    35.1    31.3    20.9    16.2    9.2      3.4      7.4      10.1    4.3      0.7      

女性 452 51.5    86.9    39.4    33.8    44.0    41.8    24.6    14.6    6.0      8.6      8.6      9.1      3.3      0.4      

18～29歳 142 51.4    86.6    40.8    34.5    46.5    43.0    29.6    21.8    7.0      10.6    11.3    10.6    2.8      -

30～39歳 203 58.1    82.3    37.9    32.5    39.4    35.5    22.2    15.8    5.9      5.4      6.4      7.4      2.0      -

40～49歳 220 43.2    85.9    35.5    28.2    38.2    34.1    20.9    15.9    10.5    6.8      8.6      9.5      5.5      0.5      

50～59歳 212 44.8    86.3    33.0    22.2    35.4    36.3    23.1    14.2    9.0      4.7      5.7      9.0      5.2      1.4      

60～69歳 101 42.6    79.2    27.7    19.8    41.6    36.6    15.8    8.9      4.0      3.0      9.9      12.9    1.0      1.0      

70歳以上 18 50.0    66.7    33.3    11.1    44.4    33.3    33.3    5.6      - - 11.1    16.7    11.1    -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代

別

全体

問３－２ （問３－１で「ぜひ行きたい」「行きたい」を選んだ方） 

 どのような目的で訪れたいですか。次の中から当てはまるものを全てお選びください。 
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４－３ 札幌への再訪を希望しない理由 

 

札幌への再訪を希望しない理由について、札幌以外の都市への訪問希望、移動時間、気候などに

関する理由があげられている。 

表 4-3 札幌への再訪を希望しない理由 

回答者属性 回答の一例（具体的な記載があったものを抜粋） 

男性 

30 代 
田舎の雰囲気が好きなので、少し違った。函館など北海道の違う都市の

方がいい。 

50 代 

一回訪問すれば十分。他の観光地に行きたい。 

移動時間が長い。 

つまらない。 

60 代 
札幌より行きたい場所が他にある。 

大都市的なよそよそしさ。 

70 歳以上 
何回も行っているから。 

あまり面白くはなかった。 

女性 

29 歳以下 1度で満足できたから。 

30 代 

寒いのが苦手。 

他の地方の田舎に興味があるので、札幌より帯広とかに行ってみたい。 

飽きた。 

40 代 
寒いから。 

中国人が多くて嫌になりました。観光中、声が大きくて迷惑でした。 

50 代 移動に時間がかかるし、特に行きたいところがない。 

60 代 
自分の趣味に合うものがない。 

違うところがいい。 

 

問３－３ （問３－１で「あまり行きたくない」「行きたくない」を選んだ方） 

 その理由をお教えください。 
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５ 札幌のイメージ 

５－１ 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉 

 

全体では、「ラーメン」（61.4%）の割合が最も高く、次いで「ジンギスカン」（46.3%）、「雪」（43.9%）、

となっている。 

図 5-1 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉（N=1,000  MA） 

 

表 5-1-1 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉（回答率 5.0％未満のもの） 

回答者割合 札幌と聞いて思い浮かぶもの 

3.0％以上 4.0％未満 定山渓温泉、羊ヶ丘展望台、YOSAKOI ソーラン祭り、農産物、札幌ドーム 

2.0％以上 3.0％未満 さっぽろ夏まつり、テレビ塔 

1.0％以上 2.0％未満 さっぽろライラックまつり、北海道庁、さっぽろライラックまつり、その他 

1.0％未満 
その他（食）、さっぽろオータムフェスト、その他（食）、さっぽろ菊まつり、そ

の他（イベント）、特にない 
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問４－１ 「札幌」と聞いて思い浮かぶものは何ですか。次の中から当てはまるものをお選びく

ださい。（最大 5つ） 
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食に関する項目では、全ての属性で「ラーメン」の割合が最も高く、次いで「ジンギスカン」とな

っている。そのほか、「ビール」「寿司」があげられている。 

都市・景観に関する項目では、全ての属性で「夜景」の割合が最も高くなっている。そのほか、「イ

ルミネーション」「都会」があげられている。 

自然・気候に関する分類では、全ての属性で「雪」の割合が最も高くなっており、そのほか「自

然」「寒い」があげられている。 

観光スポットに関する分類では、全ての属性で「さっぽろ雪まつり」の割合が最も高くなってお

り、「YOSAKOI ソーラン祭り」「さっぽろ夏祭り」「さっぽろライラックまつり」があげられている。 

イベントに関する分類では、全ての属性で「時計台」の割合が最も高くなっている。そのほか、

「大通公園」「すすきの」があげられている。 

表 5-1-2 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉＜食・都市景観・自然・気候＞（性別・年代別） 

 

表 5-1-3 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉＜観光スポット・イベント・その他＞（性別・年代別） 

 

（単位：％）

食 都市・景観 自然・気候 観光スポット
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司
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ョ
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1,000 61.4   46.3   20.0   22.8   8.7      18.5   3.3      21.1   6.9      0.5      8.6      8.8      14.1   - 43.9   10.9   6.4      9.8      -

男性 500 65.2   50.8   26.4   22.6   3.2      15.0   2.8      17.8   2.8      0.4      8.2      9.2      13.4   - 38.6   10.4   6.8      8.4      -

女性 500 57.6   41.8   13.6   23.0   14.2   22.0   3.8      24.4   11.0   0.6      9.0      8.4      14.8   - 49.2   11.4   6.0      11.2   -

18～29歳 149 52.3   41.6   12.1   26.8   14.8   22.1   4.0      31.5   7.4      0.7      8.7      11.4   16.8   - 60.4   10.7   3.4      12.1   -

30～39歳 223 61.9   50.2   15.7   24.7   9.9      23.8   3.6      20.2   9.9      - 9.9      9.4      13.0   - 47.1   9.0      7.2      11.2   -

40～49歳 246 59.8   48.4   18.7   25.6   6.5      22.4   4.1      20.3   7.3      0.8      4.1      8.5      12.2   - 40.7   12.2   5.7      10.2   -

50～59歳 236 66.9   41.1   24.6   20.3   6.4      14.4   3.4      19.1   6.8      0.8      10.6   6.8      15.3   - 37.3   11.0   6.8      8.1      -

60～69歳 122 63.1   52.5   29.5   17.2   8.2      8.2      0.8      16.4   1.6      - 11.5   9.0      12.3   - 35.2   11.5   9.8      7.4      -

70歳以上 24 66.7   37.5   29.2   4.2      8.3      - - 16.7   - - 8.3      8.3      25.0   - 54.2   12.5   4.2      8.3      -

全体

性
別

年
代

別

有
効
回
答

数
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1,000 37.9   16.4   2.9      5.4      1.5      17.0   3.3      3.1      3.5      - 1.7      3.3      2.3      0.9      0.4      38.5   0.1      1.0      0.8      

男性 500 40.4   16.0   3.4      5.0      1.6      20.6   3.2      3.0      3.8      - 2.2      3.6      3.8      1.0      0.4      37.4   0.2      1.0      1.2      

女性 500 35.4   16.8   2.4      5.8      1.4      13.4   3.4      3.2      3.2      - 1.2      3.0      0.8      0.8      0.4      39.6   - 1.0      0.4      

18～29歳 149 34.2   10.1   1.3      2.7      - 8.7      2.0      2.0      6.0      - 0.7      3.4      0.7      2.0      - 30.9   - 2.7      0.7      

30～39歳 223 30.0   11.2   4.5      5.8      0.9      16.1   3.1      1.8      2.7      - 0.9      2.7      1.8      0.4      0.4      32.7   - 1.3      -

40～49歳 246 41.9   17.1   3.7      3.7      1.2      22.4   1.6      2.4      3.7      - 1.2      2.8      1.6      0.8      0.4      37.4   0.4      - 1.6      

50～59歳 236 39.8   20.3   1.3      7.6      1.3      19.5   4.2      3.4      4.2      - 3.4      2.1      2.5      0.8      0.4      42.8   - 0.8      1.3      

60～69歳 122 41.8   22.1   3.3      6.6      4.9      13.9   7.4      7.4      0.8      - 1.6      5.7      6.6      0.8      0.8      45.9   - 0.8      -

70歳以上 24 54.2   29.2   4.2      8.3      4.2      12.5   - 4.2      - - 4.2      12.5   - - - 70.8   - - -

特
に
な
い

全体

性
別

年
代
別

有
効
回
答
数

そ
の
他
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５－２ 札幌の一番の魅力 

 

札幌の一番の魅力について、『食』（841 件）に関する回答が最も多く、次いで『観光スポット、イ

ベント』（104 件）、『自然、気候、雪』（104 件）となっている。 

『食』の分類では、美味しい食べ物が豊富なところ、個別の食べ物やメニューなどがあげられて

いる。 

『観光スポット、イベント』に関する分類では、雪まつりのほか、具体的な観光スポットやイベン

トがあげられている。 

『自然、気候、雪』に関する分類では、都会と自然のバランスの良さや過ごしやすさのほか、雪に

関する回答が多い。 

表 5-2 札幌の一番の魅力 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋） 

食 837 

美味しい食べ物が豊富なところ。（143） 

価格が安い、リーズナブル。（11） 

地元住民が行く居酒屋等の飲食店。 

同業者でもおすすめのお店を教えてくれて優しいイメージ。 

カニ以外の海産物・海鮮・海の幸（247）、ラーメン（144）、ジンギス

カン（85）、寿司（42）、カレー、スープカレー（30）、カニ（29）、ス

イーツ、洋菓子（29）、ビール、ビール園（15）、乳製品（13）、じゃが

いも（11）、とうもろこし（4）、白い恋人（2） など 

観光スポット、

イベント 
103 

歴史ある魅力的な観光スポットがあるところ。 

内容が良いイベントが多いところ。 

時計台（7）、大通公園（7）、すすきの（5）、札幌ドーム（4）、北海道

大学（4）、夜景（4）、歴史的な施設等（3）、北海道神宮、白い恋人パ

ーク、さっぽろ雪まつり（39）、札幌国際映画祭、札幌ライラックまつ

り、マラソン大会 など 

自然、気候、雪 103 

都会なのに自然が普通にあり、本州には無い植物が道端で見られると

ころ。 

北の自然と都会がマッチしているところ。 

空気が澄んでいて清々しいところ。 

雪、雪景色（20）、雪まつり（18）、自然、緑（16）、涼しい、さわやか、

過ごしやすいところ（16）、広大さ（9）、美しい景色（8）スキー、ス

ノーボード（5）、寒さ、冬（2）、パウダースノー（2） など 

都市空間、 

街並み・交通 
26 

程よく都会で便利なところ。（8） 

きれいな街並み。（7） 

大通公園の空間（3） 

道路と歩道の広さに開放感がある。（2） 

車が無くても生活できそうなところ。 

独特の雰囲気があるところ。 

※（ ）内の数字は複数回答があった内容の回答数 

問４－２ あなたが考える一番の札幌の魅力は何ですか。次の中から当てはまる分類を 1つお選

びのうえ、具体的内容を教えてください。 
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分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋） 

地元の人々 24 
優しいところ、親切なところ。（10） 

ゆったりとしているところ。（3） 

その他 20 

方言が良い。 

観光拠点であるところ。 

ゴルフ、スキー、スノーボード、日本ハム など 

※（ ）内の数字は複数回答があった内容の回答数 
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６ その他 

６－１ 旅行中にうけたおもてなしについて 

 

全体では、「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」（30.1%）の割合が最も高く、次いで「観

光スポット等における案内・解説」（23.5%）、「観光案内所での丁寧な案内やサービス」（19.8%）、と

なっている。年代別では、30 代以下は「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」、40 代以上

は「特にない」の割合が高く、それぞれ 3割以上となっている。 

図 6-1 旅行中にうけたおもてなしについて（N=1,000 MA） 

 

表 6-1 旅行中にうけたおもてなしについて（性別・年代別） 

 

30.1

23.5

19.8

17.1

9.0

8.5

8.5

1.1

32.6

0% 10% 20% 30% 40%

宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス

観光スポット等における案内・解説

観光案内所での丁寧な案内やサービス

案内看板など旅行者向けのインフラの充実

道案内や写真撮影のサポートなど観光ボランティアの心配り

迷ったときや困ったときに声をかけてくれる現地住民の温かさ

駅や公共施設、トイレなどの行き届いた清掃

その他
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1,000 30.1    19.8    9.0      8.5      17.1    23.5    8.5      1.1      32.6    

男性 500 30.4    20.0    9.2      7.8      17.6    22.0    9.2      1.0      34.8    

女性 500 29.8    19.6    8.8      9.2      16.6    25.0    7.8      1.2      30.4    

18～29歳 149 35.6    20.8    10.7    9.4      18.1    20.8    8.7      0.7      25.5    

30～39歳 223 34.1    22.0    11.7    12.6    21.1    24.7    8.5      0.4      25.1    

40～49歳 246 26.8    19.5    8.5      6.5      20.3    17.9    8.5      2.0      39.0    

50～59歳 236 28.8    18.2    8.1      5.5      12.7    25.8    8.5      0.4      34.3    

60～69歳 122 27.9    18.0    6.6      9.8      10.7    29.5    6.6      1.6      37.7    

70歳以上 24 16.7    20.8    - 8.3      16.7    33.3    16.7    4.2      37.5    

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

問５－１ あなたが前回の札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったことはどのようなものです

か。次の中から当てはまるものを 3つまでお選びください。 
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６－２ おもてなしの具体例 

 

前回の札幌旅行で特に印象に残っているおもてなしや対応などについて、『飲食店』（296 件）が最

も多く、次いで『観光スポット、イベント』（189 件）、『宿泊施設』（116 件）となっている。 

『飲食店』に関する分類では、お店や従業員の接客・対応、サービス、食べ方やメニューの説明に

関する内容があげられている。 

『観光スポット、イベント』に関する分類では、道案内や写真撮影、荷物の預かりなどのおもてな

しにより、快適に観光を楽しめた様子がうかがえる。 

『宿泊施設』に関する分類では、観光案内・情報の提供があったことや、接客・対応が良かったこ

と、サービスが良かったことなどがあげられている。 

『駅』の分類では、迷っていた際に道や交通機関を教えてくれたことなどがあげられている。 

『商業施設』の分類では、丁寧な道案内、従業員の対応が良かったことなどがあげられている。 

『その他』の分類では、レンタカー会社やタクシー運転手の対応が良かったことなどがあげられ

ている。 

表 6-2 おもてなしの具体例 

分類 件数 内容の一例（具体的な記載があったものを抜粋） 

飲食店 296 

＜お店や従業員の接客・対応＞ 

・客に気を使わせない接客をする飲食店が多い。 

・子供に対して優しい店が多かった。 

・観光客への対応が優しかった。 

・おすすめをいろいろと教えてくれた。 

・店員さんが親切だった。 

・店員さんの対応が素晴らしかった。 

＜サービス＞ 

・海産物の量を少し増やしてくれた。 

・海鮮丼を食べたが、他の海産物をサービスしてくれた。 

・裏メニュー、特別メニューを出してくれた。 

・生で食べるのが苦手な食材に火を通してくれた。 

・記念写真を撮ってくれた。 

・幼児用のメニューや椅子があった。 

＜食べ方やメニューの説明＞ 

・ジンギスカンの焼き方を教えてくれた。 

・美味しいパンの食べ方を教えてくれた。 

・地元ならではの食べ方を教えてくれた。 

・初めての来店でも分かりやすいメニューの説明があった。 

  

問５－２ あなたが前回の札幌旅行で特に印象に残っているおもてなしや対応などがあれば、次

の中から当てはまる場所の分類を１つお選びのうえ、具体的な内容を教えてくださ

い。 
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分類 件数 内容の一例（具体的な記載があったものを抜粋） 

観光スポット、

イベント 
189 

買い物した荷物を時計台で預かってもらった。 

雪まつりの寒い中、地元のアルバイトの人やボランティアの人々が明る 

い声と笑顔で対応していた。 

雪まつりで、スタッフの方が暖かいお茶をくれた。 

通りがかりの人がカメラのシャッターを押してくれた。 

道に迷っていたらお店の人が親切に案内してくれた。 

ゆっくり買い物させてくれ、商売が全面に出てこないお店が良かった。 

飲食店の接客が、付かず離れずの距離感で絶妙だった。 

スイーツ店で、商品の種類についてわかりやすく説明してくれた。 

宿泊施設 116 

＜観光案内・情報提供＞ 

・おすすめの店や目的地までの行き方、観光スポットを教えてもらった。 

・観光情報に関する資料が充実していた。 

＜接客・対応＞ 

・子供にやさしい対応をしてもらったこと。 

・ホテルスタッフの教育が行き届いていた。 

・ホテルスタッフが誰一人例外なく笑顔で気持ち良かった。 

・「遠いところからお疲れ様です。」と労いの言葉をいただいた。 

・遅い時間にホテルに戻ったが丁寧に対応していただけた。 

・急な予約にも対応してくれた。 

＜サービス＞ 

・次回使える宿泊割引券をくれた。 

・ウェルカムサービスで無料のフルーツ盛り合わせなど。 

・サービスで部屋をグレードアップしてくれた。 

・記念日等のサービスが良い。 

・部屋食にしてくれた。 

・チェックインの時にお団子とお茶をくれた。 

駅 63 

＜道などの案内＞ 

・行き先に迷っていたら、職員の方が親切に案内してくれて助かった。 

・乗り換え案内を教えてくれた。 

・駅の地下通路でどこから地上に出るか迷っていたら案内係員がいて助

かった。 

・道に迷った時、親切に教えてくれた。 

・空港に行くバスの停留所を分かりやすく教えてくれた。 

商業施設 30 

目的地までの道がわらからず困っていたところ、丁寧に案内してくれた。 

当初、あまり期待していなかったが、従業員さんの対応が良くてとても 

良い思い出になった。 

市場で試食とは思えないものを食べさせてもらった。 

藻岩山に向かう際、雪で視界が悪くなっているため、景色があまり見ら 

れないことを教えてくれた。 

その他 48 

レンタカー会社でお金が不足していたが割引してくれた。 

タクシーの運転手さんが親切で、地元の情報を教えてくれた。 

どの場所でも丁寧なおもてなしを受けた。 
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６－３ その他、札幌観光への希望・要望等 

 

札幌観光への希望・要望等について、『交通アクセス』『観光スポット、イベント』『観光情報、案

内、おもてなし』『費用』『食』『治安・マナー』『宿泊施設』『設備』『雪道対策』『街並み、景観』『そ

の他』の 11項目に分類した。 

『交通アクセス』（85 件）が最も多く、次いで『観光スポット、イベント』（47 件）、『観光情報、

案内、おもてなし』（40件）、『費用』（40件）となっている。 

『交通アクセス』の分類では、既存の交通手段における利便性の向上に関することなどがあげら

れている。 

『観光スポット、イベント』の分類では、観光スポットの創設や、イベントの改善に関することが

あげられている。 

『観光情報、案内、おもてなし』の分類では、観光ルートの情報・相談対応、観光資源の紹介、季

節に応じた観光情報の提供に関することなどがあげられている 

『費用』の分類では、宿泊代、海産物、公共交通の料金の改善に関することがあげられている。 

表 6-3 その他、札幌観光への希望・要望等 

分類 件数 内容の一例（具体的な記載があったものを抜粋） 

交通アクセス 85 

路面電車の路線を増やしてほしい。 

ポロクルを 24時間使えるようにしてほしい。 

観光タクシーに安く乗れたら良いと思う。 

空港からのアクセスを良くしてほしい。 

周遊バスがたくさん出ていると助かる。 

新幹線の函館―札幌間が早く開通してほしい。 

観光拠点が離れてると移動しにくいため、公共交通機関をもっと効率 

よく動かしてほしい。 

車がなくても色んなところに観光できると良い。 

地下鉄の便数がもう少し多いと良い。 

北海道全域へのハブとしての機能の充実を期待する。 

観光スポット、

イベント 
47 

北海道を代表する食材が、まとめて食べられる観光スポットがあると

良い。 

札幌の街中に温泉施設があると良い。 

子供も喜ぶテーマパークなどがほしい。 

＜雪まつり＞ 

雪まつりの期間をもう少し長くしてほしい。 

雪まつりの雪像の規模を以前と同じくらいで実施してほしい。 

外国人観光客が近年は多いため、外国人と日本人がともに楽しめるイ

ベントなどがあるとよい。 

気象条件に左右されないイベントを開催してほしい。 

  

問５－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等がありましたらご自由にお書きください。 
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分類 件数 内容の一例（具体的な記載があったものを抜粋） 

観光情報、 

観光案内、 

おもてなし 

40 

駐車場が見つけにくいため、わかりやすい情報提供があればよい。 

季節折々の観光スポットの情報提供。 

ウインタースポーツ以外の観光資源の紹介。 

北海道は広く旅の計画を立てるのが難しいため、ネットで相談できたらよ 

い。 

効率よく回れるコース（観光、食、お土産）などが知りたい。 

観光案内板を増やしてほしい。 

費用 40 

公共交通機関の料金がもう少し安くなればいい。 

観光のピークシーズンでもホテル代の高騰を防ぐルールを作ってほしい。 

海産物が高いのでもう少し安くしてほしい。 

食 37 

美味しいものが安全に食べられる環境の維持。 

スープカレーなどの名物を増やしてほしい。 

帯広のように、スイーツが気軽に食べられるところを増やしてほしい。 

治安・ 

マナー 
17 

大通でゴミが捨てられていたので注意してほしい。 

すすきの治安（客引き等）にはやや不満が残る。 

宿泊施設 13 
宿泊施設の接客を改善希望。 

宿泊する時期にもよるが予約が取りづらい。 

設備 12 
トイレの数を充実してほしい。 

観光案内板をもっと増やしてほしい。 

雪道対策 6 冬でも車で走りやすいよう道路の整備が必要。 

街並み、 

景観 
5 

大自然の景観を守ってほしい。 

再開発が進んでいるが、昔の景色も残してほしい。 

その他 31 

１人でも気軽に行けるツアー、夏の旅行プランを増やしてほしい。 

札幌の魅力がうまく伝わっていないと思うため、何か特色を出した方が良

いと思う。 

地下鉄がタイヤで走っていることをＰＲするといい。 

観光客向けのランニングステーションやランニングコースの整備。 
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第２章 外国人個人観光客動態調査 
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第２章 外国人個人観光客動態調査 

 

 
 

第１節 調査概要 

（１）調査方法：さっぽろ雪まつり（大通会場）来場者にアンケート調査票を配付し、その場で回答

いただき、回収した。なお、調査にあたり英語、中国語（繁体字・簡体字）、韓国語

の調査票を用意し、各言語に対応できる調査員を配置した。 

（２）調査期間：令和年２月４日（月）～８日（金）、10日（月）の各日 10時から 16時 30 分 

（３）回  収：597 サンプル（内訳は表１のとおり） 

表 1 回収状況（国・地域別） 

 

※その他は、イギリス、フィリピン、カナダ、フランス、ドイツなどが多くなっている。 

※中国、シンガポールは回収数が少ないため参考値とし、結果の記述はしない。 

※国・地域別は、次ページ以降「国別」と表記する。 

全
体

中
国

香
港

台
湾

韓
国

タ
イ

シ
ン
ガ
ポ
ー

ル

ア
メ
リ
カ
合
衆
国

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

そ
の
他

回収数 597 16 24 29 45 35 13 118 111 206

割合（％） 100.0 2.7 4.0 4.9 7.5 5.9 2.2 19.8 18.6 34.5
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第２節 調査結果 

１ 回答者属性 

（１）性別 

全体では、男性が約６割、女性が約４割となっている。 

国別では、【韓国】は「男性」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

図 1-1 性別（N=593 SA） 

 

図 1-2 性別（国別） 

 

男性

56.2%

女性

43.8%

男性

56.2

25.0

50.0

44.8

80.0

51.4

58.3

62.4

50.9

55.6

女性

43.8

75.0

50.0

55.2

20.0

48.6

41.7

37.6

49.1

44.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=593)

中国 (N=16)

香港 (N=24)

台湾 (N=29)

韓国 (N=45)

タイ (N=35)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=117)

オーストラリア (N=110)

その他 (N=205)

国

別
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（２）年代 

全体では、「18〜29 歳」（41.9％）の割合が最も高く、次いで「30〜39 歳」（27.0％）、「40～49 歳」

（13.6％）となっている。 

国別では、【韓国】は「18〜29 歳」、【台湾】は「40～49 歳」の割合が他の国と比べて高くなってい

る。 

図 1-3 年代（N=596 SA） 

 

図 1-4 年代（国別） 

 

18～29歳

41.9%

30～39歳

27.0%

40～49歳

13.6%

50～59歳

9.9%

60～69歳

5.7%

70歳以上

1.8%

18～29歳

41.9

37.5

12.5

20.7

68.9

42.9

46.2

39.0

42.7

43.7

30～39歳

27.0

50.0

33.3

20.7

11.1

31.4

15.4

27.1

20.0

32.5

40～49歳

13.6

12.5

25.0

44.8

11.1

17.1

7.7

7.6

11.8

12.6

50～59歳

9.9

16.7

10.3

6.7

8.6

15.4

12.7

14.5

6.3

60～69歳

5.7

12.5

3.4

2.2

15.4

10.2

6.4

3.9

70歳以上

1.8

3.4

4.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=596)

中国 (N=16)

香港 (N=24)

台湾 (N=29)

韓国 (N=45)

タイ (N=35)

シンガポール (N=13)

アメリカ合衆国 (N=118)

オーストラリア (N=110)

その他 (N=206)

国

別
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（３）札幌への観光目的での訪問回数 

全体では、「初めて」（71.5％）の割合が最も高くなっており、平均回数は 1.6 回となっている。 

国別では、【アメリカ合衆国】は「初めて」の割合が高く、8割を超えている。 

一方、【香港】【台湾】は、2回目以上の割合が 6割を超えており、平均回数が 2.7 回で最も多くな

っている。 

図 1-5 札幌への観光目的での訪問回数（N=594 SA） 

 

図 1-6 札幌への観光目的での訪問回数（国別） 

 

初めて

71.5%

2回目

14.8%

3回目

7.4%

4回目

2.2%

5回目以上

4.0%

初めて

71.5

43.8

33.3

37.9

71.1

71.4

53.8

80.3

72.7

78.5

2回目

14.8

43.8

12.5

20.7

15.6

14.3

30.8

12.8

17.3

10.7

3回目

7.4

12.5

29.2

17.2

14.3

7.7

3.4

6.4

6.3

4回目

2.2

8.3

10.3

2.2

2.6

0.9

1.5

5回目以上

4.0

16.7

13.8

11.1

7.7

0.9

2.7

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=594)

中国 (N=16)

香港 (N=24)

台湾 (N=29)

韓国 (N=45)

タイ (N=35)

シンガポール (N=13)

アメリカ合衆国 (N=117)

オーストラリア (N=110)

その他 (N=205)

国

別

平均

1.6 回

1.7 回

2.7 回

2.7 回

1.8 回

1.4 回

1.8 回

1.3 回

1.5 回

1.5 回
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２ 今回の旅行について 

２－１ 全体の旅行日数、札幌での宿泊数 

 

全体の平均旅行日数は、11.4 日で、そのうち札幌での平均宿泊数は 3.8 泊となっている。 

国別では、全体の旅行日数のうち札幌での平均宿泊数は、全ての国で 5泊未満となっている。 

前回調査と比較すると、平均旅行日数は 3.5 日、平均宿泊数は 0.1 泊増加している。 

図 2-1-1 全体の旅行日数（国別） 

      【令和元年度】              【平成 30年度】 

 

図 2-1-2 札幌での宿泊数（国別） 

     【令和元年度】            【平成 30年度】 

 

1～2日

5.4

4.2

2.3

7.7

6.8

1.8

9.3

3～5日

30.7

12.5

25.0

41.4

52.3

14.3

15.4

36.4

14.5

35.8

6～10日

26.8

50.0

37.5

44.8

36.4

77.1

30.8

22.0

10.9

21.6

11日以上

37.1

37.5

33.3

13.8

9.1

8.6

46.2

34.7

72.7

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=593)

中国 (N=16)

香港 (N=24)

台湾 (N=29)

韓国 (N=44)

タイ (N=35)

シンガポール (N=13)

アメリカ合衆国(N=118)

オーストラリア (N=110)

その他 (N=204)

国

別

1～2日

2.1

0.9

0.9

6.7

0.9

3.7

3～5日

35.9

17.1

24.8

26.7

82.4

36.4

66.7

3.7

26.4

6～10日

44.0

65.8

57.5

50.0

16.7

63.6

50.0

16.7

7.4

41.5

11日以上

18.0

16.2

16.8

16.7

50.0

16.7

85.2

32.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=577)

中国 (N=111)

香港 (N=113)

台湾 (N=120)

韓国 (N=108)

タイ (N=11)

シンガポール(N=4)

アメリカ合衆国(N=30)

オーストラリア (N=27)

その他(N=53)

平均

11.4日

10.2日

9.1日

7.4日

5.7日

8.0日

9.3日

10.6日

19.1日

10.5日

平均

7.9日

8.1日

7.9日

7.7日

4.8日

6.8日

12.8日

7.6日

17.8日

9.5日

1泊

8.0

4.5

11.1

2.5

7.7

13.3

5.8

9.4

2泊

21.8

37.5

18.2

29.6

20.0

11.8

22.1

23.1

22.5

3泊

24.5

18.8

31.8

7.4

37.5

5.9

30.8

20.4

35.6

23.0

4泊

22.1

31.3

18.2

25.9

17.5

52.9

7.7

22.1

15.4

21.5

5泊以上

23.6

12.5

27.3

25.9

22.5

29.4

53.8

22.1

20.2

23.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=560)

中国 (N=16)

香港 (N=22)

台湾 (N=27)

韓国 (N=40)

タイ (N=34)

シンガポール (N=13)

アメリカ合衆国(N=113)

オーストラリア (N=104)

その他 (N=191)

国

別

1泊

9.9

12.4

5.4

19.2

6.9

10.3

6.4

2泊

17.3

28.6

15.1

17.3

15.7

13.8

20.0

4.3

3泊

24.9

14.3

12.9

21.2

41.2

14.3

33.3

34.5

36.0

34.0

4泊

21.7

21.9

29.0

17.3

18.6

28.6

34.5

16.0

19.1

5泊以上

26.2

22.9

37.6

25.0

17.6

57.1

66.7

6.9

28.0

36.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=515)

中国 (N=105)

香港 (N=93)

台湾 (N=104)

韓国 (N=102)

タイ (N=7)

シンガポール(N=3)

アメリカ合衆国(N=29)

オーストラリア (N=25)

その他 (N=47)

平均

3.8泊

3.4泊

3.9泊

3.6泊

3.4泊

4.4泊

4.9泊

3.3泊

4.2泊

3.9泊

平均

3.7泊

3.6泊

4.4泊

3.5泊

3.4泊

5.0泊

4.3泊

3.2泊

3.8泊

4.1泊

問２－１ 今回の旅行の日数は何日間ですか。 
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２－２ 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域） 

 

全体では、「小樽」（47.9％）の割合が最も高く、次いで「千歳」（21.6％）「ニセコ」（20.8％）と

なっている。 

前回調査と比較すると、「ニセコ」「札幌のみ」の割合が約 10ポイント増加しており、減少してい

る都市（地域）が多い中で、「ニセコ」は割合が 2倍以上増加し 3番目に高くなっている。また、上

位 5都市（地域）をみると、「小樽」は割合が前回同様に最も高く、「千歳」「函館」「旭川」は順位の

入れ替わりはあるものの変わらず、「ニセコ」が新たに入っている。 

図 2-2-1 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域）【令和元年度】（N=582  MA） 

 

図 2-2-2 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域）【平成 30年度】（N=578 MA） 
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問２－２ 今回のご旅行で、札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域）を全て

お選びください。 
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国別では、【オーストラリア】は「ニセコ」の割合が最も高くなっているが、そのほかの国では、

「小樽」の割合が最も高くなっている。 

また、【香港】は「登別」、【台湾】は「洞爺湖」、【韓国】は「登別」「美瑛」がそれぞれ 2割以上で

全体と比べて高くなっている。 

表 2-2 札幌以外に訪れた（訪れる予定）の北海道内の都市（地域）（国別） 

 

（単位：％）

有効
回答数

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 千歳 ニセコ 函館 旭川 登別 富良野 美瑛 洞爺湖 網走 その他
札幌
のみ

47.9 21.6 20.8 19.6 17.2 11.9 10.1 7.0 6.4 4.3 10.3 18.2

1位 2位 3位 4位 6位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 旭川 登別 函館 洞爺湖 層雲峡 網走 阿寒 富良野 ニセコ その他
札幌
のみ

53.3 40.0 33.3 26.7 26.7 20.0 20.0 20.0 20.0 13.3 0.0 13.3

1位 2位 3位 4位 7位 9位 その他
札幌
のみ

小樽 旭川 函館 千歳 登別 富良野 ニセコ 美瑛 層雲峡 洞爺湖 その他
札幌
のみ

75.0 29.2 25.0 20.8 20.8 20.8 16.7 16.7 4.2 4.2 12.5 8.3

1位 2位 3位 4位 6位 7位 9位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 富良野 登別 帯広 釧路 阿寒 その他
札幌
のみ

75.9 44.8 24.1 20.7 20.7 13.8 10.3 10.3 6.9 3.4 13.8 3.4

1位 2位 3位 4位 5位 7位 8位 9位 その他
札幌
のみ

小樽 登別 美瑛 富良野 千歳 旭川 函館 洞爺湖 層雲峡 帯広 その他
札幌
のみ

72.1 23.3 20.9 18.6 16.3 16.3 11.6 9.3 4.7 4.7 4.7 20.9

1位 2位 3位 4位 5位 6位 8位 9位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 旭川 函館 登別 千歳 ニセコ 美瑛 富良野 網走 層雲峡 その他
札幌
のみ

88.6 45.7 34.3 31.4 22.9 14.3 14.3 8.6 5.7 2.9 17.1 2.9

1位 2位 3位 5位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 登別 旭川 函館 千歳 洞爺湖 ニセコ 富良野 美瑛 阿寒 その他
札幌
のみ

69.2 30.8 23.1 23.1 15.4 15.4 15.4 15.4 15.4 7.7 0.0 0.0

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 千歳 ニセコ 函館 旭川 登別 洞爺湖 富良野 美瑛 層雲峡 その他
札幌
のみ

35.1 22.8 19.3 10.5 8.8 7.0 3.5 3.5 3.5 1.8 12.3 24.6

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 その他
札幌
のみ

ニセコ 小樽 千歳 函館 旭川 富良野 洞爺湖 登別 釧路 美瑛 その他
札幌
のみ

37.6 26.6 19.3 13.8 11.9 11.0 3.7 2.8 2.8 2.8 11.9 20.2

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他
札幌
のみ

小樽 千歳 ニセコ 函館 旭川 登別 富良野 網走 美瑛 洞爺湖 その他
札幌
のみ

45.5 24.5 22.5 22.0 16.0 10.0 9.0 7.5 6.0 5.5 9.0 20.5

は20％以上の割合

アメリカ合衆国 114

オーストラリア 109

その他 200

タイ 35

シンガポール 13

台湾 29

韓国 43

香港 24

全体
582

中国 15
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２－３ 旅行の手配方法 

 

全体では、「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」（82.5％）の割合が最も高く、次いで「旅

行会社主催の個人旅行（フリープラン）」（8.3％）、「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー」

（5.1％）となっている。 

国別では、いずれの国も「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」の割合が最も高くなってい

る。特に【香港】は 9割以上で他の国と比べて高くなっている。 

また、【韓国】は「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン）」の割合が他の国と比べて高くなって

いる。 

図 2-3-1 旅行の手配方法（N=589 SA） 

 

図 2-3-2 旅行の手配方法（国別） 

 

旅行会社主催の
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8.3

31.3

8.7
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7.7

5.1

11.1
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68.8

91.3

86.2
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【凡例】

全体 (N=589)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=44)

タイ (N=35)

シンガポール (N=13)

アメリカ合衆国 (N=117)

オーストラリア (N=108)

その他 (N=204)

国

別

問２－３ 今回のご旅行の手配はどのようにされましたか。 
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２－４ 旅行全体での消費金額 

 

全体では、「10万円未満」（39.8％）の割合が最も高く、次いで「10～20 万円未満」（25.5％）、「20

～30 万円未満」（12.8％）となっており、平均額は 225,138 円となっている。 

国別では、【韓国】【タイ】は「10万円未満」、【アメリカ合衆国】は「20～30 万円未満」、【オース

トラリア】は「50～100 万未満」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査の全体の平均額と比較すると、1,014 円の増加となっている。 

図 2-4-1 旅行全体での消費金額（N=447 FA） 

 

図 2-4-2 旅行全体での消費金額（国別） 
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39.8%
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6.0%

40～50万円未満

4.7%
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7.8%

100万円以上
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46.7
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32.0

43.2

41.9

9.1

35.6

30.0
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25.5

20.0

40.0

48.0

45.5

29.0

36.4

16.1
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22.6

20～30万円
未満

12.8

6.7

12.0

4.5

12.9

18.2

26.4

8.3

10.7

30～40万円
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6.0

13.3

4.0

4.5

9.7

5.7

8.3

5.7

40～50万円
未満

4.7

6.7

13.3

2.3

9.1

6.9

3.3

5.0

50～100万円
未満

7.8

13.3

6.7

4.0

6.5

27.3

8.0

21.7

3.8

100万円
以上

3.4

13.3

1.1

11.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=447)

中国 (N=15)

香港 (N=15)

台湾 (N=25)

韓国 (N=44)

タイ (N=31)

シンガポール (N=11)

アメリカ合衆国 (N=87)

オーストラリア (N=60)

その他 (N=159)

国

別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

225,138円 224,124円
前年比：+1,014円

344,243円 302,866円
前年比：+41,377円

204,186円 238,882円
前年比：-34,696円

152,860円 175,077円
前年比：-22,217円

112,000円 110,681円
前年比：+1,319円

150,465円 145,500円
前年比：+4,965円

298,400円 244,000円
前年比：+54,400円

211,625円 377,200円
前年比：-165,575円

472,844円 457,280円
前年比：+15,564円

181,963円 164,489円

前年比：+17,474円

問２－４ 今回のご旅行全体での消費金額（交通費や宿泊費など母国で既に支払っている費用を

含む、また予定を含む）を教えてください。（家族旅行の場合は一人当たりの金額）。 
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２－５ 札幌での消費額 

 

（１）宿泊代 

全体では、「2～3万円未満」（20.4％）の割合が最も高く、次いで「10万円以上」（15.5％）、「1～

2万円未満」（14.0％）となっており、平均額は 59,366 円となっている。 

国別では、【オーストラリア】は「10万円以上」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査の全体の平均額と比較すると、4,734 円の減少となっている。 

図 2-5-1 宿泊代（N=393 FA） 

 

図 2-5-2 宿泊代（国別） 
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27.3

14.6

12.5

10.0

16.7

8.6
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以上

15.5

36.4

23.1

13.6

2.4

16.7

50.0

18.1

27.6

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=393)

中国 (N=11)

香港 (N=13)

台湾 (N=22)

韓国 (N=41)

タイ (N=24)

シンガポール (N=10)

アメリカ合衆国 (N=72)

オーストラリア (N=58)

その他 (N=142)

国

別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

59,366円 64,100円
前年比：-4,734円

80,783円 69,725円
前年比：+11,058円

72,309円 76,620円
前年比：-4,311円

58,591円 63,435円
前年比：-4,844円

35,780円 40,612円
前年比：-4,832円

49,733円 57,000円
前年比：-7,267円

68,000円 7,667円
前年比：+60,333円

63,524円 109,459円
前年比：-45,935円

91,155円 55,565円
前年比：+35,590円

49,381円 57,112円

前年比：-7,731円

問２－５ 問２－４で回答した旅行全体での消費金額のうち、札幌市内での消費金額の合計をお

教えください（予定を含む）。宿泊代、飲食代、お土産代などに分けてご記入くださ

い。（家族旅行の場合は一人当たりの金額） 
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（２）飲食代 

全体では、「1～2万円未満」（26.4％）の割合が最も高く、次いで「1万円未満」（20.1％）、「2～3

万円未満」（19.6％）となっており、平均額は 38,662 円となっている。 

国別では、【台湾】【韓国】【タイ】【オーストラリア】は 3 万円以上の割合が他の国と比べて高く

なっている。 

前回調査の全体の平均額と比較すると、1,372 円の減少となっている。 

図 2-5-3 飲食代（N=398 FA） 

 

図 2-5-4 飲食代（国別） 
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10.0

1.4

3.5

3.3

10万円

以上

8.3

40.0

7.7

15.8

4.9

8.0

20.0

6.8

14.0

4.0
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【凡例】

全体 (N=398)

中国 (N=10)

香港 (N=13)

台湾 (N=19)

韓国 (N=41)

タイ (N=25)

シンガポール (N=10)

アメリカ合衆国 (N=73)

オーストラリア (N=57)

その他 (N=150)

国

別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

38,662円 40,034円
前年比：-1,372円

221,001円 55,492円
前年比：+165,509円

34,539円 47,404円
前年比：-12,865円

41,500円 35,431円
前年比：+6,069円

26,854円 25,876円
前年比：+978円

34,000円 63,333円
前年比：-29,333円

53,300円 21,333円
前年比：+31,967円

34,236円 53,479円
前年比：-19,243円

63,193円 29,227円
前年比：+33,966円

22,366円 32,645円

前年比：-10,279円
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（３）お土産代 

全体では、「1万円未満」（41.2％）の割合が最も高く、次いで「1～2万円未満」（26.9％）、「2～3

万円未満」（11.6％）となっており、平均額は 21,614 円となっている。 

国別では、【香港】【タイ】は 2万円以上の割合が他の国と比べて高くなっている。【アメリカ合衆

国】【オーストラリア】は 2万円未満の割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査の全体の平均額と比較すると、2,289 円の減少となっている。 

図 2-5-5 お土産代（N=301 FA） 

 

図 2-5-6 お土産代（国別） 
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【凡例】

全体 (N=301)

中国 (N=8)

香港 (N=11)

台湾 (N=16)

韓国 (N=24)

タイ (N=20)

シンガポール (N=7)

アメリカ合衆国 (N=64)

オーストラリア (N=41)

その他 (N=110)

国

別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

21,614円 23,903円
前年比：-2,289円

33,376円 29,837円
前年比：+3,539円

21,819円 32,953円
前年比：-11,134円

16,563円 25,050円
前年比：-8,488円

14,667円 17,905円
前年比：-3,238円

20,300円 20,000円
前年比：+300円

97,857円 4,000円
前年比：+93,857円

17,946円 16,909円
前年比：+1,037円

36,463円 17,882円
前年比：+18,581円

14,976円 14,080円

前年比：+896円
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（４）交通費 

全体では、「1万円未満」（37.5％）の割合が最も高く、次いで「1～2万円未満」（25.2％）、「2～3

万円未満」（11.5％）となっており、平均額は 32,972 円となっている。 

国別では、【香港】【台湾】【タイ】は 2 万円以上の割合が他の国と比べて高くなっている。【アメ

リカ合衆国】【オーストラリア】は 2万円未満の割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査の全体の平均額と比較すると、3,951 円の増加となっている。 

図 2-5-7 交通費（N=365 FA） 

 

図 2-5-8 交通費（国別） 
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【凡例】

全体 (N=365)

中国 (N=9)

香港 (N=12)

台湾 (N=19)

韓国 (N=38)

タイ (N=23)

シンガポール (N=9)

アメリカ合衆国 (N=69)

オーストラリア (N=52)

その他 (N=134)

国

別

令和元年度 平成30年度
平均 平均

32,972円 29,021円
前年比：+3,951円

90,445円 35,063円
前年比：+55,382円

37,751円 21,120円
前年比：+16,631円

42,842円 35,190円
前年比：+7,652円

19,263円 20,286円
前年比：-1,023円

28,261円 22,000円
前年比：+6,261円

39,889円 31,700円
前年比：+8,189円

17,448円 55,073円
前年比：-37,625円

69,740円 33,745円
前年比：+35,995円

25,242円 13,643円

前年比：+11,599円



第２章 外国人個人観光客動態調査 

 

60 

 

２－６ 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段 

 

全体では、「無料 Wi-Fi」（37.2％）の割合が最も高く、次いで「プリペイド SIM カード」（28.0％）、

「国際ローミング」「モバイル Wi-Fi ルーター」（22.7％）となっている。 

国別では、【タイ】は「国際ローミング」、【香港】は「プリペイド SIM カード」、【韓国】は「モバ

イル Wi-Fi ルーター」、【オーストラリア】は「無料 Wi-Fi」が他の国と比べて高くなっている。 

図 2-6 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段（N=576 MA） 

 

表 2-6 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段（国別） 

 

37.2
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その他
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有
効
回
答
数

国
際
ロ
ー

ミ
ン
グ

プ
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ペ
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M
カ
ー

ド

モ
バ
イ
ル
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i
|
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i
ル
ー

タ
ー

無
料
W
i
|
F
i

日
本
の
携
帯
レ
ン
タ
ル

そ
の
他

全体 576 22.7 28.0 22.7 37.2 7.3 8.9

中国 16 37.5 31.3 18.8 12.5 0.0 0.0

香港 23 26.1 60.9 8.7 8.7 4.3 0.0

台湾 29 17.2 55.2 37.9 10.3 0.0 0.0

韓国 44 18.2 29.5 54.5 20.5 2.3 0.0

タイ 34 50.0 41.2 14.7 20.6 2.9 0.0

シンガポール 13 38.5 23.1 15.4 15.4 7.7 15.4

アメリカ合衆国 112 36.6 12.5 21.4 37.5 10.7 13.4

オーストラリア 109 21.1 33.9 23.9 56.0 4.6 1.8

その他 196 10.2 23.0 17.3 43.9 10.7 16.3

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問２－６ 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段は何ですか。次の中から当てはま

るものを全てお選びください。 
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２－７ 札幌市内の無料 Wi-Fi の利用環境の満足度 

 

全体では、「満足」「やや満足」の合計が 84.8％となっている。 

国別では、【韓国】を除いた全ての国で「満足」「まあ満足」の合計が 7割以上となっている。 

図 2-7-1 札幌市内の無料 Wi-Fi の利用環境の満足度（N=204 SA） 

 

図 2-7-2 札幌市内の無料 Wi-Fi の利用環境の満足度（国別） 

 

満足

62.3%

やや満足

22.5%

やや不満

1.5%

不満

1.5%

札幌市内では利用していない

12.3%

満足

62.3

50.0

100.0

100.0

25.0

28.6

100.0

57.1

66.1

66.3

やや満足

22.5

50.0

25.0

57.1

19.0

22.0

22.5

やや不満

1.5

12.5

2.4

1.7

不満

1.5

25.0

1.7

札幌市内では利用していない

12.3

12.5

14.3

21.4

8.5

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=204)

中国 (N=2)

香港 (N=1)

台湾 (N=3)

韓国 (N=8)

タイ (N=7)

シンガポール (N=2)

アメリカ合衆国 (N=42)

オーストラリア (N=59)

その他 (N=80)

国

別

問２－７ 問２－６で“４．無料 Wi-Fi”と回答した方 

札幌市内の無料 Wi-Fi の利用環境はどうでしたか。 
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２－８ 札幌の観光情報の入手方法 

 

全体では、「家族・知人」（49.0％）の割合が最も高く、次いで「札幌観光のホームページ『ようこ

そさっぽろ』」（33.8％）、「その他観光に関するホームページなど」（31.1％）となっている。 

国別では、【香港】【台湾】は「SNS（ツイッター、Facebook、インスタグラム、Youtube など」、【タ

イ】は「家族・知人」「旅行博・見本市」、【アメリカ合衆国】は「旅行雑誌・ガイドブックなど」の

割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査と比較すると、「札幌市内の観光案内所」の割合が約 10ポイント増加し、「旅行雑誌・ガ

イドブックなど」の割合は約 10 ポイント減少している。 

表 2-8-1 札幌の観光情報の入手方法（国別）【令和元年度】 

 

表 2-8-2 札幌の観光情報の入手方法（国別）【平成 30年度】 

 

（単位：％）

有
効
回
答
数

家
族
・
知
人

旅
行
代
理
店

札
幌
観
光
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

「
よ
う
こ
そ
さ

っ
ぽ
ろ

」

札
幌
市
公
式
観
光
ア
プ
リ

「
札
幌
い
ん
ふ

ぉ

」

そ
の
他
観
光
に
関
す
る
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
な
ど

個
人
発
信
の
ブ
ロ
グ

S
N
S

（
ツ
イ

ッ
タ
ー

・

F
a
c
e
b
o
o
k

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m

、

y
o
u
t
u
b
e
な
ど

）

テ
レ
ビ
・
映
画
な
ど

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク

な
ど

札
幌
市
内
の
観
光
案
内
所

札
幌
市
内
の
ホ
テ
ル
の
コ
ン

シ

ェ
ル
ジ

ュ
・
ス
タ

ッ
フ
等

空
港
の
案
内
所

旅
行
博
・
見
本
市

そ
の
他

全体 547 49.0 8.4 33.8 6.6 31.1 20.3 26.9 8.8 17.7 19.9 6.8 4.6 2.0 9.3

中国 15 33.3 0.0 13.3 0.0 26.7 20.0 46.7 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

香港 20 40.0 10.0 25.0 15.0 10.0 40.0 55.0 5.0 10.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

台湾 27 37.0 7.4 11.1 7.4 25.9 22.2 40.7 3.7 7.4 7.4 0.0 0.0 0.0 3.7

韓国 37 64.9 0.0 10.8 5.4 16.2 54.1 43.2 5.4 16.2 10.8 2.7 2.7 5.4 5.4

タイ 33 66.7 18.2 24.2 3.0 15.2 27.3 21.2 6.1 9.1 18.2 3.0 9.1 12.1 3.0

シンガポール 13 53.8 7.7 46.2 0.0 38.5 30.8 30.8 38.5 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7

アメリカ合衆国 113 46.9 10.6 36.3 6.2 33.6 14.2 16.8 4.4 28.3 21.2 10.6 5.3 0.0 7.1

オーストラリア 101 44.6 11.9 43.6 6.9 24.8 10.9 24.8 8.9 14.9 27.7 9.9 5.0 2.0 11.9

その他 188 50.0 5.9 38.3 7.4 41.5 18.1 25.0 10.6 19.1 22.9 6.9 5.3 1.1 13.8

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

S
N

S

（ツ
イ
ッ
タ
ー
・Facebook

、

Instagram

、youtub
e

な
ど
）

（単位：％）

有
効
回
答
数

家
族
・
知
人

旅
行
代
理
店

札
幌
観
光
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

「
よ
う
こ
そ
さ

っ
ぽ
ろ

」

札
幌
市
公
式
観
光
ア
プ
リ

「
札
幌
い
ん
ふ

ぉ

」

そ
の
他
観
光
に
関
す
る
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
な
ど

個
人
発
信
の
ブ
ロ
グ

、

S
N
S

（
ツ
イ

ッ
タ
ー

・

F
a
c
e
b
o
o
k
な
ど

）

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク

な
ど

札
幌
市
内
の
観
光
案
内
所

札
幌
市
内
の
ホ
テ
ル
の
コ
ン

シ

ェ
ル
ジ

ュ
・
ス
タ

ッ
フ
等

空
港
の
案
内
所

旅
行
博
・
見
本
市

そ
の
他

全体 563 42.1 12.4 27.9 8.0 23.8 41.0 29.3 8.5 3.7 3.7 1.6 5.5

中国 108 41.7 13.9 25.9 8.3 22.2 20.4 25.9 4.6 5.6 1.9 0.0 3.7

香港 110 36.4 19.1 39.1 11.8 21.8 27.3 37.3 4.5 1.8 0.9 0.9 0.9

台湾 118 40.7 15.3 24.6 6.8 15.3 46.6 23.7 2.5 0.8 3.4 5.1 4.2

韓国 105 37.1 5.7 10.5 5.7 26.7 77.1 36.2 5.7 2.9 6.7 0.0 6.7

タイ 11 63.6 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1 27.3 36.4 18.2 18.2 0.0 0.0

シンガポール 4 25.0 0.0 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 29 48.3 3.4 34.5 6.9 37.9 48.3 17.2 17.2 10.3 10.3 0.0 13.8

オーストラリア 27 63.0 7.4 37.0 0.0 33.3 44.4 18.5 22.2 7.4 0.0 0.0 18.5

その他 51 51.0 11.8 39.2 3.9 33.3 29.4 31.4 27.5 3.9 3.9 3.9 9.8

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

個
人
発
信
の
ブ
ロ
グ
、SN

S

（
ツ
イ
ッ

タ
ー
・Fa

c
e
b
o
o
k

な
ど
）

問２－８ 札幌の観光情報の入手方法について、次の中から当てはまるものを３つまでお選びく

ださい。 
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２－９ 札幌滞在中の目的や楽しみ 

 

全体では、「さっぽろ雪まつり」（92.8％）の割合が最も高く、次いで「雪景色・景観」（34.4％）、

「美味しいもの」（28.0％）となっている。 

国別では、【香港】は「雪景色・景観」「雪遊び」、【韓国】は「美味しいもの」「温泉」、【オースト

ラリア】は「ウインタースポーツやスノーアクティビティなど」の割合が他の国と比べて高くなっ

ている。 

前回調査と比較すると、「さっぽろ雪まつり」の割合が 10 ポイント以上増加している以外は、全

体的に割合が下がっている。 

表 2-9-1 札幌滞在中の目的や楽しみ（国別）【令和元年度】 

 

表 2-9-2 札幌滞在中の目的や楽しみ（国別）【平成 30年度】 

 

（単位：％）

有
効
回
答
数

さ

っ
ぽ
ろ
雪
ま
つ
り

美
味
し
い
も
の

買
い
物

温
泉

雪
景
色
・
景
観

夜
間
観
光

ウ
イ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
や

ス
ノ
ー

ア
ク
テ

ィ
ビ
テ

ィ

雪
遊
び

ド
ラ
イ
ブ

芸
術
・
文
化
・
歴
史

地
元
住
民
と
の
交
流

そ
の
他

全体 471 92.8 28.0 13.6 19.3 34.4 7.6 23.4 13.6 0.4 8.1 1.5 4.9

中国 12 75.0 8.3 8.3 25.0 50.0 16.7 8.3 41.7 8.3 0.0 0.0 8.3

香港 17 88.2 23.5 11.8 23.5 52.9 5.9 11.8 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0

台湾 25 88.0 24.0 16.0 20.0 32.0 4.0 12.0 8.0 0.0 0.0 0.0 12.0

韓国 36 100.0 50.0 11.1 44.4 41.7 13.9 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 2.8

タイ 32 90.6 31.3 40.6 9.4 28.1 3.1 12.5 18.8 0.0 9.4 0.0 3.1

シンガポール 9 88.9 0.0 44.4 66.7 66.7 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 95 97.9 29.5 10.5 15.8 30.5 5.3 26.3 13.7 0.0 10.5 1.1 4.2

オーストラリア 87 88.5 20.7 10.3 12.6 28.7 6.9 43.7 14.9 0.0 2.3 1.1 9.2

その他 158 93.7 29.7 10.8 17.7 34.8 9.5 22.8 12.7 0.6 13.3 3.2 3.2

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

（単位：％）

有
効
回
答
数

さ

っ
ぽ
ろ
雪
ま
つ
り

美
味
し
い
も
の

買
い
物

温
泉

雪
景
色
・
景
観

夜
景

ウ
イ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
・

雪
遊
び

ド
ラ
イ
ブ

芸
術
・
文
化
・
歴
史

地
元
住
民
と
の
交
流

そ
の
他

全体 566 82.3 52.3 25.1 39.8 46.5 14.0 20.0 2.3 7.6 3.0 1.2

中国 111 65.8 54.1 25.2 52.3 56.8 17.1 20.7 3.6 8.1 5.4 0.0

香港 112 77.7 57.1 33.0 49.1 39.3 8.9 19.6 1.8 1.8 0.9 0.9

台湾 117 81.2 53.8 28.2 37.6 46.2 16.2 20.5 3.4 8.5 4.3 1.7

韓国 105 89.5 71.4 20.0 37.1 52.4 16.2 3.8 1.9 2.9 0.0 2.9

タイ 11 90.9 18.2 18.2 45.5 27.3 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0

シンガポール 4 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 28 96.4 32.1 7.1 14.3 32.1 7.1 32.1 0.0 7.1 0.0 3.6

オーストラリア 27 96.3 22.2 22.2 29.6 51.9 7.4 29.6 0.0 18.5 11.1 0.0

その他 51 98.0 33.3 21.6 23.5 37.3 15.7 31.4 2.0 19.6 3.9 0.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問２－９ 今回のご旅行で、札幌滞在中の目的や楽しみは何ですか。次の中から当てはまるもの

を３つまでお選びください。 
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２－１０ ウインタースポーツやスノーアクティビティについて 

 

全体では、「楽しんでいない」の割合が 56.5％となっている。 

国別では、【オーストラリア】は「楽しんだ」の割合が約 7 割で他の国と比べて高くなっている。

また、【韓国】は「楽しんでいない」の割合が約 9割で他の国と比べて高くなっている。 

また、今回の旅行で、ウインタースポーツやスノーアクティビティなどを「楽しんだ（楽しむ予

定）」と回答した人に対して、楽しんだ場所を尋ねたところスキー場が多くあげられている。 

図 2-10-1 ウインタースポーツやスノーアクティビティについて（N=542 SA） 

 

楽しんだ場所 

【スキー場】 

 サッポロテイネ、国際スキー場、フッズ・スノーエリア、 

さっぽろばんけいスキー場、札幌藻岩山スキー場 

【公園】 

大通公園、滝野すずらん丘陵公園 

【その他】 

羊ケ丘展望台、札幌雪まつり、つどーむ 

 

 

図 2-10-2 ウインタースポーツやスノーアクティビティについて（国別） 

 

楽しんだ（楽しむ予定）

43.5

46.2

22.7

36.0

12.2

53.1

41.7

38.4

65.7

43.5

楽しんでいない

56.5

53.8

77.3

64.0

87.8

46.9

58.3

61.6

34.3

56.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=542)

中国 (N=13)

香港 (N=22)

台湾 (N=25)

韓国 (N=41)

タイ (N=32)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=112)

オーストラリア (N=99)

その他 (N=186)

国

別

問２－１０ 今回の旅行で、ウインタースポーツやスノーアクティビティ※などを楽しみました

か。もしくは、楽しむ予定はございますか。 

  楽しむ場合は、その場所をお答えください。 

  ※スキー、スノーボード、スノーモービル、スノーラフティングなど 

楽しんだ

（楽しむ予定）
43.5%

楽しんで

いない

56.5%
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２－１１ 札幌市内のスキー場有無の認知度 

 

全体では、「知っている」の割合が 55.9％となっている。 

国別では、【韓国】【タイ】は「知らなかった」の割合が 5 割以上で他の国と比べて高くなってい

る。 

図 2-11-1 札幌市内のスキー場有無の認知度（N=562 SA） 

 

図 2-11-2 札幌市内のスキー場有無の認知度（国別） 

 

知っている

55.9%

知らなかった

44.1%

知っている

55.9

68.8

59.1

51.7

41.5

45.5

81.8

59.1

52.4

58.5

知らなかった

44.1

31.3

40.9

48.3

58.5

54.5

18.2

40.9

47.6

41.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=562)

中国 (N=16)

香港 (N=22)

台湾 (N=29)

韓国 (N=41)

タイ (N=33)

シンガポール (N=11)

アメリカ合衆国 (N=110)

オーストラリア (N=105)

その他 (N=195)

国

別

問２－１１ 札幌市内にスキー場があることをご存知ですか。 
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２－１２ 札幌市内のスキー場別の認知度 

 

全体では、「札幌国際スキー場」（47.6％）の割合が最も高く、次いで「札幌藻岩山スキー場」（45.3％）、

「サッポロテイネ」（33.9％）となっている。 

国別では、【香港】【タイ】は「札幌国際スキー場」、【アメリカ合衆国】は「札幌藻岩山スキー場」

の割合が他の国と比べて高くなっている。 

図 2-12 札幌市内のスキー場別の認知度（N=254 MA）  

 

表 2-12 札幌市内のスキー場別の認知度（国別） 

 

47.6

45.3

33.9

15.4

13.0

4.3

0% 20% 40% 60%

札幌国際スキー場

札幌藻岩山スキー場

サッポロテイネ

さっぽろばんけいスキー場

滝野スノーワールド

フッズスノーエリア

（単位：％）

有
効
回
答
数

札
幌
国
際
ス
キ
ー

場

サ

ッ
ポ
ロ
テ
イ
ネ

さ

っ
ぽ
ろ
ば
ん
け
い

ス
キ
ー

場

札
幌
藻
岩
山
ス
キ
ー

場

滝
野
ス
ノ
ー

ワ
ー

ル
ド

フ

ッ
ズ
ス
ノ
ー

エ
リ
ア

全体 254 47.6 33.9 15.4 45.3 13.0 4.3

中国 11 81.8 45.5 18.2 27.3 27.3 0.0

香港 10 90.0 30.0 10.0 40.0 10.0 10.0

台湾 13 46.2 15.4 15.4 30.8 23.1 0.0

韓国 13 23.1 7.7 7.7 53.8 15.4 0.0

タイ 12 58.3 25.0 8.3 25.0 16.7 0.0

シンガポール 6 33.3 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0

アメリカ合衆国 48 35.4 29.2 16.7 58.3 14.6 6.3

オーストラリア 42 47.6 42.9 21.4 42.9 9.5 14.3

その他 99 48.5 38.4 15.2 47.5 9.1 1.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問２－１２ ２－１１で「知っている」と回答した方 

  知っている札幌市内のスキー場をすべてお選びください。 
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２－１３ 定山渓温泉の認知度および訪問経験 

 

全体では、「定山渓温泉を知らない」の割合が 58.9％となっている。 

国別では、【韓国】は「行ったことがある（または、行く予定がある）」の割合が約 4割で他の国と

比べて高くなっている。一方で【タイ】は「定山渓温泉を知らない」の割合が約 8 割で他の国と比

べて高くなっている。 

図 2-13-1 定山渓温泉の認知度および訪問経験（N=550 SA） 

 

図 2-13-2 定山渓温泉の認知度および訪問経験（国別） 

 

行ったことがある

（または、行く予定が
ある）

16.7%

定山渓温泉を知って

いるが、
行ったことはない（行

く予定もない）

24.4%

定山渓温泉を

知らない

58.9%

行ったことがある

（または、行く予定がある）

16.7

13.3

26.1

24.1

42.1

14.7

25.0

9.2

12.0

16.3

定山渓温泉を知っているが、

行ったことはない（行く予定もない）

24.4

33.3

43.5

34.5

18.4

5.9

25.0

21.1

22.0

27.4

定山渓温泉を知らない

58.9

53.3

30.4

41.4

39.5

79.4

50.0

69.7

66.0

56.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=550)

中国 (N=15)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=38)

タイ (N=34)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=109)

オーストラリア (N=100)

その他 (N=190)

国

別

問２－１３ 札幌市内にある、定山渓温泉に行ったことはありますか（または、行く予定があり

ますか）。 
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３ 札幌観光の満足度 

３－１ さっぽろ雪まつり 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 96.5％となっている。 

国別では、【香港】【タイ】【アメリカ合衆国】【オーストラリア】は「満足」の割合が 7割以上で他

の国と比べて高くなっている。 

図 3-1-1 さっぽろ雪まつり（N=576 SA） 

 

図 3-1-2 さっぽろ雪まつり（国別） 

 

満足

72.4%
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どちらともいえない
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23.4

24.2

どちらともいえない

3.1

8.7

16.7

2.9

1.7

2.8

1.5

やや不満

0.3

2.4

0.9

不満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=576)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=42)

タイ (N=34)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=115)

オーストラリア (N=107)

その他 (N=198)

国

別

問３－１ さっぽろ雪まつりについて 
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３－２ 滞在中にうけたおもてなし 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 96.5％となっている。 

国別では、【台湾】【アメリカ合衆国】は「満足」の割合が 8 割以上で他の国と比べて高くなって

いる。 

図 3-2-1 滞在中にうけたおもてなし（N=577 SA） 

 

図 3-2-2 滞在中にうけたおもてなし度（国別） 

 

満足

70.9%

まあ満足

25.6%
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50.0

25.0
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3.5

4.3

31.0

0.9

1.9

1.5

やや不満 不満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=577)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=42)

タイ (N=34)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=115)

オーストラリア (N=108)

その他 (N=198)

国

別

問３－２ 札幌を旅行中にうけた「おもてなし」について 
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３－３ 観光情報の提供 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 93.8％となっている。 

国別では、【台湾】は「満足」の割合が 8割以上で他の国と比べて高くなっている。 

図 3-3-1 観光情報の提供（N=576 SA） 

 

図 3-3-2 観光情報の提供（国別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=576)

中国 (N=16)

香港 (N=22)

台湾 (N=29)

韓国 (N=42)

タイ (N=35)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=115)

オーストラリア (N=107)

その他 (N=198)

国

別

問３－３ 観光情報の提供について 
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３－４ 夜間観光 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 90.3%となっている。 

国別では、【台湾】は「満足」の割合が約 8割で他の国と比べて高くなっている。 

図 3-4-1 夜間観光（N=531 SA） 

 

図 3-4-2 夜間観光（国別） 
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【凡例】

全体 (N=531)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=41)

タイ (N=35)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=102)

オーストラリア (N=99)

その他 (N=174)

国

別

問３－４ 夜間観光について 
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３－５ 観光地としての総合満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 97.7%となっている。 

国別では、【台湾】【アメリカ合衆国】は「満足」の割合が 7割以上となっている。 

図 3-5-1 観光地としての総合満足度（N=577 SA） 

 

図 3-5-2 観光地としての総合満足度（国別） 
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【凡例】

全体 (N=577)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=29)

韓国 (N=42)

タイ (N=35)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=115)

オーストラリア (N=107)

その他 (N=198)

国

別

問３－５ 観光地としての総合満足度 
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３－６ その他、満足度が高かったもの、低かったもの 

 

（１）その他、満足度が高かったもの 

全体では、「食事や食べ物」（63.9％）の割合が最も高く、次いで「訪れた観光スポット」（32.5％）、

「市内の景観や街並み」（27.6％）となっている。 

国別では、【香港】【韓国】は「宿泊施設」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

前回調査と比較すると、「宿泊施設」の割合が 10ポイント以上減少している。 

表 3-6-1 その他、満足度が高かったもの（国別）【令和元年度】 

 

表 3-6-2 その他、満足度が高かったもの（国別）【平成 30年度】 

 

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 471 63.9 24.0 32.5 5.9 20.2 27.6 19.5 1.5

中国 7 71.4 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0

香港 17 41.2 58.8 35.3 11.8 5.9 23.5 17.6 0.0

台湾 18 44.4 27.8 22.2 5.6 22.2 27.8 27.8 0.0

韓国 33 69.7 48.5 33.3 0.0 6.1 30.3 6.1 3.0

タイ 26 73.1 30.8 26.9 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0

シンガポール 10 80.0 10.0 30.0 10.0 30.0 20.0 20.0 0.0

アメリカ合衆国 109 68.8 19.3 28.4 6.4 28.4 22.0 21.1 1.8

オーストラリア 89 62.9 18.0 33.7 2.2 20.2 33.7 25.8 3.4

その他 162 61.7 21.0 36.4 7.4 21.0 29.6 19.1 0.6

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 558 67.9 40.5 39.6 12.7 18.6 23.3 21.1 1.6

中国 109 67.9 52.3 41.3 16.5 21.1 23.9 22.9 0.0

香港 108 74.1 48.1 37.0 18.5 19.4 15.7 20.4 0.9

台湾 117 65.8 41.0 49.6 12.8 19.7 15.4 26.5 0.9

韓国 107 69.2 40.2 33.6 8.4 2.8 30.8 15.9 0.9

タイ 10 70.0 40.0 50.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0

シンガポール 4 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

アメリカ合衆国 30 50.0 26.7 30.0 3.3 43.3 26.7 30.0 6.7

オーストラリア 24 66.7 8.3 41.7 8.3 12.5 45.8 29.2 4.2

その他 49 67.3 20.4 34.7 8.2 32.7 32.7 12.2 6.1

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問３－６ 次の中から満足度が高かったものに○、低かったものに×を、それぞれ２つまでつけ

てください。 



第２章 外国人個人観光客動態調査 

 

74 

 

（２）その他、満足度が低かったもの 

全体では、「お土産品」（35.4％）の割合が最も高く、次いで「市内の移動のしやすさ」（31.5％）、

「宿泊施設」（26.2％）となっている。 

国別では、【韓国】【オーストラリア】は「市内の移動のしやすさ」の割合が他の国と比べて高くな

っている。 

前回調査と比較すると、「お土産品」の割合が 10ポイント以上増加している。 

表 3-6-3 その他、満足度が低かったもの（国別）【令和元年度】 

 

表 3-6-4 その他、満足度が低かったもの（国別）【平成 30年度】 

 

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 130 8.5 26.2 11.5 35.4 8.5 13.1 31.5 9.2

中国 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

香港 3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

台湾 3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

韓国 24 8.3 8.3 12.5 33.3 16.7 8.3 50.0 4.2

タイ 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

シンガポール 2 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

アメリカ合衆国 29 3.4 24.1 20.7 37.9 10.3 20.7 17.2 10.3

オーストラリア 17 5.9 29.4 17.6 29.4 0.0 5.9 52.9 5.9

その他 48 10.4 33.3 4.2 39.6 2.1 14.6 29.2 12.5

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 129 8.5 27.1 5.4 24.0 14.0 10.9 35.7 8.5

中国 17 17.6 35.3 0.0 11.8 0.0 23.5 47.1 0.0

香港 22 4.5 27.3 4.5 22.7 9.1 13.6 31.8 4.5

台湾 18 0.0 16.7 0.0 22.2 5.6 27.8 50.0 5.6

韓国 46 10.9 34.8 4.3 26.1 21.7 4.3 32.6 10.9

タイ 4 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0

シンガポール 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 8 25.0 12.5 0.0 37.5 0.0 0.0 37.5 12.5

オーストラリア 6 0.0 33.3 16.7 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0

その他 8 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 25.0 25.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い
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３－７ 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと 

 

全体では、「特にない」（66.4％）の割合が最も高くなっている。 

困ったことがあると回答があった中では、「スタッフに言葉が通じない」（14.3％）、「店頭表示や

メニューが外国語対応でない」（9.1％）、「キャッシュレス決済に対応していない」（7.2％）となって

いる。 

国別では、【台湾】は「スタッフに言葉が通じない」、【韓国】は「店頭表示やメニューが外国語対

応でない」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

図 3-7 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと（N=538） 

 

表 3-7 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと（国別） 

 

14.3 

9.1 

7.2 

4.3 

2.8 

2.6 

2.0 

66.4 
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スタッフに言葉が通じない

店頭表示やメニューが外国語対応でない

キャッシュレス決済に対応していない

店内でWi-Fiがつながらない

食べられるメニューがない

現金を引き出せるATMが少ない

その他

特にない

（単位：％）

有
効
回
答
数

ス
タ

ッ
フ
に
言
葉
が
通
じ

な
い

店
頭
表
示
や
メ
ニ

ュ
ー

が

外
国
語
対
応
で
な
い

食
べ
ら
れ
る
メ
ニ

ュ
ー

が

な
い

店
内
で
W
i
|
F
i
が
つ

な
が
ら
な
い

キ

ャ

ッ
シ

ュ
レ
ス
決
済
に

対
応
し
て
い
な
い

現
金
を
引
き
出
せ
る

A
T
M
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

全体 538 14.3 9.1 2.8 4.3 7.2 2.6 2.0 66.4

中国 13 0.0 0.0 0.0 15.4 15.4 7.7 0.0 69.2

香港 22 22.7 0.0 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 77.3

台湾 28 28.6 3.6 0.0 0.0 14.3 3.6 7.1 42.9

韓国 39 17.9 20.5 0.0 10.3 10.3 5.1 2.6 0.0

タイ 32 15.6 18.8 0.0 3.1 6.3 3.1 3.1 56.3

シンガポール 12 33.3 25.0 0.0 8.3 25.0 0.0 0.0 41.7

アメリカ合衆国 111 9.9 5.4 0.9 4.5 2.7 1.8 0.9 77.5

オーストラリア 95 14.7 11.6 2.1 2.1 11.6 3.2 2.1 62.1

その他 186 12.4 7.5 5.9 3.8 5.4 1.6 2.2 69.4

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問３－７ 札幌でお買い物・お食事を楽しむ上で困ったことはありましたか。次の中から当ては

まるものを全てお選びください。 
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４ 札幌への再訪意向 

４－１ さっぽろ雪まつりへの再訪意向 

 

全体では、「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 91.2％となっている。 

国別では、【韓国】を除いた全ての国で「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 8割以上となっている。 

図 4-1-1 さっぽろ雪まつりへの再訪意向（N=578 SA） 

 

図 4-1-2 さっぽろ雪まつりへの再訪意向（国別） 
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【凡例】

全体 (N=578)

中国 (N=16)

香港 (N=23)

台湾 (N=28)

韓国 (N=42)

タイ (N=34)

シンガポール (N=12)

アメリカ合衆国 (N=117)

オーストラリア (N=107)

その他 (N=199)

国

別

問４－１ さっぽろ雪まつりにまた来たいと思いますか。 
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４－２ 観光目的での札幌への再訪希望 

 

全体では、「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 93.2％となっている。 

国別では、【韓国】を除いた全ての国で「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 9割以上となっている。 

図 4-2-1 観光目的での札幌への再訪希望（N=577 SA） 

 

図 4-2-2 観光目的での札幌への再訪希望（国別） 
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問４－２ 観光目的で、札幌にまた来たいと思いますか。 
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５ その他 

５－１ 札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったこと 

 

全体では、「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」（61.0％）の割合が最も高く、次いで

「迷ったときや困ったときに声をかけてくれる現地住民の温かさ」（45.6％）、「駅や公共施設、トイ

レなどの行き届いた清掃」（37.8％）となっている。 

国別では、【韓国】は「駅や公共施設、トイレなどの行き届いた清掃」、【タイ】は「観光案内所で

の丁寧な案内やサービス」の割合が他の国と比べて高くなっている。 

図 5-1 札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったこと（N=513 MA） 

 

表 5-1 札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったこと（国別） 
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全体 513 61.0 36.6 24.8 45.6 27.5 25.3 37.8 1.8

中国 13 53.8 38.5 23.1 23.1 15.4 46.2 15.4 0.0

香港 22 54.5 40.9 22.7 36.4 36.4 31.8 31.8 0.0

台湾 24 54.2 29.2 25.0 33.3 33.3 16.7 25.0 4.2

韓国 40 60.0 35.0 17.5 20.0 25.0 25.0 55.0 10.0

タイ 32 62.5 62.5 15.6 37.5 15.6 12.5 34.4 0.0

シンガポール 10 80.0 20.0 40.0 50.0 10.0 10.0 50.0 0.0

アメリカ合衆国 107 62.6 32.7 25.2 55.1 31.8 29.9 35.5 0.0

オーストラリア 94 64.9 43.6 20.2 46.8 34.0 20.2 38.3 1.1

その他 171 59.1 32.2 29.8 50.9 24.0 27.5 39.2 1.8

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

問５－１ あなたが今回の札幌旅行で、「良い」「うれしい」と思ったことはどのようなことです

か。次の中から当てはまるものを３つまでお選びください。 
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５－２ 特に印象に残っていること（場所・具体的な内容） 

 

今回の札幌旅行で特に印象に残っていることについて、『観光スポット、イベント』（77 件）に関

する回答が最も多く、特に雪まつりに関する内容が多くみられる。 

2番目に多い分類は『人、おもてなし』（43件）で、特に「人が優しい、親切である」の回答が多

い。 

その他、『雪、雪景色』『食』に関する回答や、札幌のまち全体について「素晴らしいまち、素敵な

まち」という回答も複数みられる。 

表 5-2 特に印象に残っていること（場所・具体的な内容） 

分類 件数 回答の一例 

（具体的な記載内容があったものを中心に抜粋） 

観光スポット、

イベント 
77 

すすきの（4） 

大通公園（2） 

頭大仏殿 ※真駒内滝野霊園内（2） 

イシヤチョコレートファクトリー（2） 

藻岩山（2） 

札幌オリンピックミュージアム、モエレ沼公園、動物園、スケート

場、スキー場、地下歩行空間 など 

雪まつりが素晴らしい、きれい。（60） 

人、おもてなし 43 

人が優しい、親切。（27） 

旅行中に助けてくれた。(4） 

市民の暮らしに感動した。 

全ての人が笑顔だった。 

雪、雪景色 31 

雪（19） 

雪や雪景色がきれい。（9） 

雪が多い。（3） 

食 27 

食べ物がおいしい。（10） 

ラーメン（3） 

子どもが入りやすいレストラン。 

その他 44 

素晴らしいまち、素敵なまち。（9） 

交通が便利。（4） 

清潔なまち。（4） 

寒い。（2） 

景色が美しい。（2） 

トイレが少ない。 

自動販売機、温泉、除雪された道。 

※特定の場所に限らない内容が多かったため、内容により分類 

（ ）内の数字は複数回答があった内容の回答数 

 

 

 

問５－２ あなたが今回の札幌旅行で特に印象に残っていることがあれば、具体的な場所と内容

を教えてください。 
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５－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等 

 

その他、札幌の観光に関する希望・要望について、回答の内容から６項目に分類した。その他を除

くと『コミュニケーション・案内・表記・サービス』（11 件）が最も多く、次いで『設備』（6 件）、

『交通アクセス』（4件）となっている。 

外国人に対応する表記の充実や、公共交通の利便性向上、設備の充実などがあげられている。 

表 5-3 その他、札幌の観光に関する希望・要望等 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋） 

コミュニケーション・

案内表記・サービス 
11 

レストランの英語表記を増やしてほしい。 

ムスリムにもっと優しいサービスがほしい。 

食事についてベジタリアンの表示をもっと分かりやすくしてほ

しい。 

英語の地図をもっと手に入りやすくしてほしい。 

英語表記のメニューがほしい。 

設備 6 

トイレが少ない。 

コインロッカーが少ない。 

ゴミ箱を増やしてほしい。 

交通アクセス 4 
交通の利便性がもう少し良くなってほしい。 

公共交通の料金が少し安くなると良い。 

食 2 雪まつり会場で、ハラルフードを増やしてほしい。 

雪道対策 2 道が滑りやすいため、滑り止めの砂を多くまいてほしい。 

宿泊施設 2 ホテルの料金が高い。 

その他 12 

積雪期に観光する際、衣類など何を準備したら良いか事例を教

えてほしい。 

土産品を増やしてほしい。 

 

 

問５－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等がありましたらご自由にお書きください。 
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